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ACTA XUNTA DE GOBERNO 

 
SESIÓN ORDINARIA DE ONCE DE ABRIL DE DOUS MIL VINTE E CINCO 

 
 (ACTA NÚMERO 14) 

 
 
 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. Efren Castro Caloto 
 
Sres/as. Deputados/as: 
Dª. Mª. del Pilar García Porto 
D. Pablo Rivera Capón 
D. Miguel Fernández Méndez 
D. Iván Castro Díaz 
 
Secretaria: 
Dª. Monserrat Conde López 
 
Interventora: 
Dª. Rosa Abelleira Fernández 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
once de abril de dous mil vinte e 
cinco, baixo a Presidencia do 
Vicepresidente D. Efren Castro Caloto, 
por ausencia do titular do cargo Ilmo. 
Sr. D. José Tomé Roca, reúnense as 
señoras e señores Deputados/as na 
marxe relacionados/ as, co obxecto de 
celebrar, en primeira convocatoria, 
sesión ordinaria convocada para o 
efecto, para tratar os asuntos incluídos 
na Orde do Día regulamentariamente 
remitida, en virtude das facultades 
delegadas que lle confire á Xunta o 
artigo 59 do vixente Regulamento 
Orgánico desta Corporación. 
 
Actúa de Secretaria subsituta a 
Secretaria-Interventora Dª. Monserrat 
Conde López, e asiste a Interventora 
Dª. Rosa Abelleira Fernández. 
 
Non asisten o Sr. Presidente don José 
Tomé Roca, os señores deputados don 
Xosé María Arias Fernández, don 
Carlos López López e dona Iria Castro 
Fernández. 
 
Asiste telemáticamente o señor 
deputado delegado don Pablo Rivera 
Capón, manifestando que se encontra 
en territorio español. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA CATRO DE ABRIL DE DOUS MIL VINTE E CINCO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día catro de abril de dous mil vinte e cinco que foi distribuída entre os 
mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por unanimidade dos 
asistentes. 
 
2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PROCEDEMENTO DE ADXUDICACIÓN E DO 
PREGO DE CLÁUSULAS ADMINISTRATIVAS PARTICULARES E DE PRESCRICIÓNS 
TÉCNICAS PARA A CONTRATACIÓN DOS SERVIZOS DE ASISTENCIA EXTERNA 
PARA A PRODUCIÓN DE FOLLETOS DIXITAIS PARA A COMUNICACIÓN DO 
PROXECTO TURISMO DE ENCOROS DE ESPAÑA (PROGRAMA EXPERIENCIAS 
TURISMO ESPAÑA FINANCIADO POLA UNIÓN EUROPEA– NEXTGENERATION EU, 
NO MARCO DO PLAN DE RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN E RESILIENCIA- 
COMPOÑENTE 14). 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Aos efectos de aprobación do expediente da “Contratación dos servizos de asistencia 
externa para a produción de folletos dixitais para a comunicación do proxecto 
turismo de encoros de España (programa experiencias turismo España financiado 
pola Unión Europea– Next Generation EU, no marco do Plan de Recuperación, 
Transformación e Resiliencia- compoñente 14)”, consta no mesmo: 
 
Antecedentes. 
 
1. Memoria xustificativa do contrato, e motivación da urxencia da contratación con 
CSV: IV7SSPX2D4U2ITPK7QMEIZTWMA. 
2. Informe de consignación orzamentaria, con CSV: IV7SSPTSNV7J32JM6MIAM4LPGA. 
3. Prego de prescricións técnicas, con CSV: IV7SSPQ2LMO3KRGZAUXC4RXOKM. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7S4WCPPIFO2SPPWFUG6MTHMA. 
5. Informe xurídico firmado pola Xefa do Servizo de Contratación e Fomento, e 
conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: IV7S4WCCGA55JKV22JMAEAXA74. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente. 
 
Á vista do exposto, remítese o expediente correspondente a dito contrato e proponse 
que, pola Xunta de Goberno, se adopten os seguintes acordos: 
 
1º.- Declarar a urxencia do expediente “Contratación dos servizos de asistencia 
externa para a produción de folletos dixitais para a comunicación do proxecto 
turismo de encoros de España (programa experiencias turismo España financiado 
pola Unión Europea– Next Generation EU, no marco do Plan de Recuperación, 
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Transformación e Resiliencia- compoñente 14)” dirixido ás actuacións especiais no 
ámbito da competitividade mediante o desenvolvemento da submedida 1: 
Desenvolvemento de produto turístico e modernización do ecosistema turístico, polas 
razóns de interés público que se recollen na Memoria Xustificativa. 
 
2º.- Aprobar a “Contratación dos servizos de asistencia externa para a produción de 
folletos dixitais para a comunicación do proxecto turismo de encoros de España 
(programa experiencias turismo España financiado pola Unión Europea – Next 
Generation EU, no marco do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia- 
compoñente 14)”, financiado con fondo da Unión Europea Next Generation EU do Plan 
de Recuperación, Transformación e Resiliencia. 
 
3º.- Aprobar o contido integro do expediente, incluídos os pregos de cláusulas 
administrativas particulares e prescricións técnicas que rexerán na licitación do 
contrato sinalado no parágrafo anterior, nos que se conteñen, de acordo co 
establecido na norma, e o informado no expediente, así como o/s criterio/s que se 
recolle/n para a selección da mellor oferta e a satisfacción das necesidades que 
motivaron o contrato; tendo a súa motivación na satisfacción do mandato de 
eficiencia no gasto público e incorporar á contratación administrativa o obxectivo do 
efecto transversal mediante a incorporación dos aspectos sociais como obrigas 
esenciais de execución. 
 
4º.- Aprobar e dispoñer o procedemento de adxudicación, que é o procedemento 
aberto (con pluralidade de criterios de adxudicación), de acordo co establecido nos 
artigos 116.4 a) e 131.2 da LCSP, como procedemento ordinario de adxudicación, nos 
termos do artigo 131 da citada lei, respectando os principios de igualdade, 
transparencia e libre competencia recollidos no artigo 132 da LCSP, de conformidade 
co previsto na normativa; dispoñer a apertura do mesmo, mediante a inserción do 
correspondente anuncio no perfil do contratante da Deputación Provincial de Lugo 
(Xunta de Goberno), aloxado na Plataforma de Contratación do Sector Público 
(www.contrataciondelestado.es).  
 
5º.- Aprobar o gasto, segundo o orzamento base de licitación deste contrato, que 
ascende a a 16.800 € ao que se aplicará un IVE do 21%, 3.528,00 €, o que fai un total 
de 20.328,00 €, de acordo co establecido no artigo 100.1 da LCSP.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3.- ADXUDICACIÓN, SE PROCEDE, DA CONTRATACIÓN DA PRESTACIÓN DOS 
SERVIZOS DO PROXECTO GEOPADRÓN PARA A DEPURACIÓN DA INFORMACIÓN 
DOS SISTEMAS DE XESTIÓN DO PADRÓN MUNICIPAL DA PROVINCIA DE LUGO, 
PROXECTO NO MARCO DO “PLAN DE RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN E 
RESILIENCIA- FINANCIADO POLA UNIÓN EUROPEA- NEXTGENERATION EU”– 
COMPONENTE 11 INVERSIÓN 3. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 08 de abril de 2025, na 
que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Primeiro.- Dar contada documentación administrativa do art.150 LCSP. 
Segundo.- Proposta de adxudicación se procede. 
 
1. Memoria xustificativa do contrato, e motivación da urxencia da contratación e 
informe adicional á Memoria xustificativa con CSV: 
IV7VYCQ6HRZ777NYY7VXB4PGK4. 
2. Informe de consignación orzamentaria, con CSV: 
IV7V2SL2HBEYLDPN6JF5MX7XC4. 
3. Prego de prescricións técnicas, con CSV: IV7VYCQZLJH4RSFPWL4XERXUOQ. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7V2KY6BA53XRPK7U4ML4LRM4. 
5. Informe do Servizo de Contratación, conformado pola Secretaría, con CSV: 
IV7W22LTDB7D3RM7UEEAIERH4Y. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7V2LCJNNW236VYYPURN5YX6Y. 
7. Proposta de Presidencia, con CSV: IV7V2OA7ME55QX5ZUPQ4CEL6AE. 
8. Acordo de Xunta de Goberno do día 24 de xaneiro de 2025, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con 
CSV:IV7V3XQDHUJT3OFYSIWWGVZHAA. 
9. Envío ao DOUE o día 28 de xaneiro de 2025 do anuncio de licitación e pregos, 
publicados na Plataforma de Contratación do Sector Público o día 30 de xaneiro de 
2025. 
10. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 19 de febreiro de 
2025, con CSV: IV7VHXTNDAM7QWJ7UYPFOYRAIQ na que se recolle o seguinte: 
“Pola Presidencia dáse conta que, no Servizo de Contratación, con carácter previo á 
constitución da Mesa, de conformidade co texto único das instrucións de aplicación da 
Lei de Contratos do Sector Público, procedeuse á apertura dos sobres que conteñen a 



IV7S62QLL4M7TCE3RRIV7ZXTMA Fecha y Hora 21/04/2025 18:36:39

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S62QLL4M7TCE3RRIV7ZXTMA Página 5/96

 
 

 

5 
 

 

 

 

 

declaración de cumprimento de requisitos previos dos licitadores concorrentes a esta 
licitación que, segundo os datos obrantes na plataforma de contratación do sector 
público, son os seguintes: 
 

Nombre de la Empresa Nº Identificación 

ESPUBLICO SERVICIOS PARA LA ADMINISTRACIÓN S.A. NIF:A50878842 

 
Dada conta ao órgano de asistencia, a través da súa presidencia, de ditas actuacións 
previas, enterado este, e considerando que a empresa concorrente presentou dentro 
do prazo concedido a tales efectos as súa proposta, a Mesa de Contratación acorda 
admitir a oferta presentada pola licitadora, procedendo acto seguido á cualificación 
dos sobres electrónicos, co seguinte resultado: 
 
O Anexo I presentado pola empresa Espublico Servicios para la Administración S.A. 
axústase aos requisitos recollidos no PCAP. 
 
A Mesa de contratación acorda admitir a Espublico Servicios para la Administración 
S.A. a seguir no procedemento,continuando coa apertura pública do sobre electrónico 
que contén os criterios avaliables mediante xuízo de valor. 
 
Unha vez aberto o sobre, a Mesa acorda enviar a documentación contida no mesmo 
a informe e valoración do servizo de Comunicación e TICs. 
 
A Presidenta advirte que consta no expediente o informe de resultados do Análise de 
Riscos de Conflictos de Interés realizado por MINERVA concluíndo o seguinte: 
 
“12 casos de no detección de existencia de riesgo de conflicto de interés (banderas 
verdes). 
0 casos de detección de existencia de riesgo de conflicto de interés (banderas rojas) 
Además, hay 0 potenciales beneficiarios para los que no consta información de 
titularidades o 
constan como fallecidos (banderas negras). 
Todas las parejas decisor-potencial beneficiario están en situación de bandera verde.” 
 
A maiores incorpóranse ao expediente as declaracións asinadas de ausencia de 
conflito de interese das persoas que forman parte da Mesa de Contratación. 
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A Presidenta levanta a sesión ás 10:06 horas do día de referencia, de todo o cal eu a 
Secretaria da mesa, Certifico.” 
 
12. Acta da Mesa de Contratación, reunida en con data 28 de febreiro de 2025, con 
CSV: IV7SWXRONUMI5C7P2FVCGIHQLY, na que se recolle o seguinte: 
“Pola Presidencia dáse conta do informe emitido polo servizo de Comunicación e Tics 
con CSV: IV7SUCB5HJH732BT5RX4CMPTEY, sendo as puntuacións nesta fase de 
valoración as seguintes segundo consta no informe. 
 “(...) 
Revisada a proposta presentada, vendo que cumpre os requisitos en canto a formato 
e extensión, presentase a continuación a valoración da mesma seguindo os criterios 
anteriormente indicados así como acatamento ao resto de criterios recollidos tanto 
nos pregos técnicos como nos de cláusulas administrativas: 
 

CRITERIO VALORACIÓN PUNTUACIÓN 

1. PLAN DE PROXECTO. Organización 
proxecto 

A oferta describe en detalle e profundidade a estratexia xeral proposta para 
organizar e desenvolver o proxecto, describindo as fases e as tarefas que 
propón, así como os principais hitos e obxectivos a alcanzar, aborda todos os 
puntos e os requisitos dos pregos técnicos que cumpre e mellora nalgúns 
aspectos, aportando valor engadido que se considera moi axeitado e aliñado 
co proxecto. Considerase unha proposta moi adecuada.  

4 puntos 

2. PLAN DE PROXECTO. Equipo de traballo 

A proposta divide o equipo de traballo en dous grupos e despois describe en 
detalle os perfiles propostos para asignar o proxecto, indicando a formación e 
experiencia mínima. Considérase que a proposta é adecuada pois cumpre o 
esixido nos pregos da licitación e mellora algún aspecto de forma moderada, 
aportando certo valor engadido.  

7 puntos 

3.OFERTA TÉCNICA. Análise da situación 
actual. Ferramentas de análise 

Propón utilizar unha ferramenta propia en modo SaaS que sirva como base 
para todos os traballos obxecto do contrato, que se integrará con todas as 
diferentes fontes de información e permitirá non só coñecer a situación actual 
de cada concello senón que facilitará os traballos seguintes de depuración e 
revisión da información. Considérase que a proposta é moi adecuada xa que 
describe en profundidade esta ferramenta que cubre e mellora os requisitos 
esixidos na licitación e aporta un valor engadido moi axeitado ao proxecto, a 
través de informes de explotación da información e cadros de mando.  

4 puntos 

4.OFERTA TÉCNICA. Sistema de xestión de 
información sobre o territorio. Base de datos 
de vivendas e fogares 

A proposta describe de forma detallada e pormenorizada os traballos a 
realizar, así como as ferramentas que se utilizarán, sendo o centro das 
mesmas unha ferramenta SaaS onde se cargará toda a información. Dita 
plataforma inclue un sistema integrado de analítica avanzada que facilita a 
explotación da información e a xeración de informes. Considerase que a 
solución proposta é axeitada, pois cubre e mellora de forma moderada os 
mínimos esixidos na licitación e ademais aporta certo valor engadido 

7 puntos 

5.OFERTA TÉCNICA. Revisión depuración e 
corrección da información padroal municipal. 

A proposta basease nos traballos realizados nos epígrafes anteriores, 
establecendo tres subtarefas para a realización deste apartado. Considerase 
que a solución proposta é axeitada, pois cubre e mellora de forma moderada 
os mínimos esixidos na licitación e ademais aporta certo valor engadido 

8 puntos 

6. PLAN DE FORMACIÓN 
A proposta ofrece un plan de formación completo e ben detallado, que cumpre 
e mellora de forma moderada o esixido nos pregos aportando un certo valor 
engadido, polo que se considera adecuada.  

1,5 punto 

7. PLAN DE SOPORTE E MANTEMENTO  

A proposta non detalla en moita profundidade o plan de soporte e 
mantemento (con dous canles de comunicación) e, se ben cumpre cos 
mínimos esixidos na licitación, non se aprecian melloras salientables nin valor 
engadido relevante, polo que se considera suficiente.  

1 punto 

 
Considerando o exposto, infórmase que a puntuación final obtida polo único licitador 
que presentou oferta, Espublico Servicios para la Administración S.A., na “Fase 1: 
Criterios non avaliables de forma automática” do expediente de licitación número 
2023/CON_02/000098 é de 32,5 puntos”. 
 
Os membros presentes na Mesa de Contratación acordaron por unanimidade aceptar 
o informe de valoración da oferta técnica emitido polo servizo de Comunicación e 
Tics. 
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A continuación, a Presidenta da Mesa informa que comeza a apertura pública do 
sobre relativo aos criterios avaliables automaticamente. Finalizada a apertura pública 
da oferta, os resultados da apertura son os indicados a continuación. 
 
“a) Se compromete a realizar o obxecto do contrato por importe de 343.646,00 euros, 
aos que se engadirán 72.165,66 euros en concepto de IVE, o que ascende a un total de 
415.811,66 euros.  
 
b) Criterio: acreditación certificación ENS. 
 
 CERTIFICACIÓN DE CONFORMIDADE CO ENS DO LICITADOR 

NIVEL MEDIO (MÍNIMO REQUIRIDO POR PREGOS)   

NIVEL ALTO   SI 

 
c) Se compromete a realizar a nova contratación de persoal para a execución do 
contrato a través da Axencia de Colocación da Deputación de Lugo. (marcar con X o 
que corresponda): 

 SI 
d)Se compromete a ampliar sen custe engadido o tempo de soporte e garantía sobre o 
mínimo de 6 meses previsto no PPT en 20meses.” 
 
Resultando que a oferta de Espublico Servicios para la Administración S.A., está 
incursa en presunción de oferta anormalmente baixa, estando o límite da baixa en 
todo importe inferior a 780.991,74 euros + IVE. 
 
“Identificación de ofertas económicas incursas en presunción de anormalmente baixa 
respecto ao prezo. 
1. Cando, concorrendo un só licitador, sexa inferior ao orzamento base de licitación en 
máis de 25 unidades porcentuais. 
(...)” 
 
Incorpóranse ao expediente as declaracións asinadas de ausencia de conflito de 
interese das persoas que forman parte da Mesa de Contratación. 
 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación acordou, por unanimidade dos 
presentes: 
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1- Conceder o trámite de audiencia á empresa Espublico Servicios para la 
Administración S.A.,para que no prazo de 5 días hábiles e de conformidade co 
establecido no artigo 149 da Lei 9/2017, de 8 de novembro de Contratos do Sector 
Público (LCSP) e cláusula 13 do PCAP, xustifique e desglose razoada e detalladamente 
o baixo nivel dos prezos, custes ou calquera outro, para valoración da súa oferta, e 
precise as súas condicións, nos aspectos particularmente sinalados no apartado 4 do 
artigo 149 da LCSP, que ao respecto sinala: “... en particular no que se refire ao aforro 
que permita o procedemento de fabricación, os servizos prestados ou o método de 
construción; as solucións técnicas adoptadas e as condicións excepcionalmente 
favorables de que dispoña para fornecer os produtos, prestar os servizos ou executar 
as obras; a innovación e orixinalidade das solucións propostas para subministrar os 
produtos, prestar os servizos ou executar as obras; o respecto de obrigas que resulten 
aplicables, en materia medioambiental, social ou laboral e de subcontratación, non 
sendo xustificables prezos por debaixo do mercado ou que incumpran o establecido 
no artigo 201 LCSP; ou a posible obtención dunha axuda do Estado”, ademais do 
establecido na cláusula decimo terceira do PCAP que rexe a contratación deste 
servizo. 
 
Contra o presente acto, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no artigo 
112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado manifestar a 
súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao procedemento.” 
 
13. Acta da Mesa de Contratación, reunida en con data 20 de marzo de 2025, con CSV: 
IV7SQD2PBFM65W5Y5QXDMV2FA4 , na que se recolle o seguinte: 
“Pola Presidencia dáse conta do informe emitido polo servizo de Comunicación e Tics 
con CSV: IV7SXXTZBEGKLX6TSL6DA47G6A , sendo a conclusión do mesmo que está 
correctamente acreditada a solvencia e viabilidade da oferta presentada polo licitador 
segundo consta no informe, polo que a oferta presentada por Espublico Servicios para 
la Administración S.A ,non se atopa no suposto establecido no artigo 149 da Lei 
9/2017, de 8 de novembro de Contratos do Sector Público. Os membros presentes na 
Mesa de Contratación acordaron por unanimidade aceptar o informe emitido polo 
servizo de Comunicación e Tics, e se acorda atribuír á proposta presentada as 
seguintes puntuacións: 
 

CRITERIO AUTOMÁTICOS OFERTADO PUNTUACIÓN 

1. OFERTA ECONÓMICA 
Se compromete a realizar o obxecto do contrato por importe de 343.646,00 
euros, aos que se engadirán 72.165,66 euros en concepto de IVE, o que 
ascende a un total de 415.811,66 euros. 

27 puntos 

2. ACREDITACIÓN CERTIFICACIÓN ENS 
OFERTA CERTIFICACIÓN DE CONFORMIDADE CO ENS DO LICITADOR 
NIVEL ALTO  SI 

5 puntos 

3. COMPROMISO DE CONTRATACIÓN DO 
PERSOAL A TRAVÉS DA AXENCIA DE 
COLOCACIÓN DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL 
DE LUGO 

Se compromete a realizar a nova contratación de persoal para a execución 
do contrato a través da Axencia de Colocación da Deputación de Lugo. 
(MARCAR CON X O QUE CORRESPONDA): 

 SI 

8 puntos 

4. AMPLIACIÓN TEMPO DE SOPORTE E 
GARANTÍA sobre o mínimo de 6 meses 
establecido nos pregos. 

Se compromete a ampliar sen custe engadido o tempo de soporte e garantía 
sobre o mínimo de 6 meses previsto no PPT en 20meses 

10 puntos 

 
Puntuación total criterios automáticos: 50 puntos 
Puntuación criterios non evaluables automáticamente: 32,5 puntos. 
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Puntuación total: 82,50 puntos 
 
Incorpóranse ao expediente as declaracións asinadas de ausencia de conflito de 
interese das persoas que forman parte da Mesa de Contratación. 
 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación acordou, por unanimidade, elevar ao 
órgano de contratación o seguinte acordo: 
 
1º.- Clasificar as ofertas presentadas, atendendo á seguinte orde de importancia e 
ponderación: 
 
Nº DE ORDE LICITADOR PUNTUACIÓN 

1 ESPUBLICO SERVICIOS PARA LA ADMINISTRACIÓN S.A 82,50 puntos 

 
2º.- Requirir á empresa Espublico Servicios para la Administración S.A , para que, 
dentro do prazo de oito días hábiles, presente, a través da Plataforma de Contratación 
do Sector Público, a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se 
recolle na cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que 
non se tivese aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de 
Licitadores e Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de 
Contratistas de Galicia- e acredite a constitución da garantía definitiva, significándolle 
que, de conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse 
adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou 
a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de 
licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 

IMPORTE DE ADXUDICACIÓN (importe ofertado sen IVE) IMPORTE DA GARANTÍA 10 % 

343.646,00 € 34.364,60 € 

 
A maiores da documentación recollida na cláusula 17 do PCAP, o licitador debe 
incorporar a seguinte documentación (Ver apartado “P” do cadro resume do PCAP): 
 
(1)- Declaración de compromiso en relación coa execución de actuacións do plan de 
recuperación, transformación e resiliencia (PRTR) e de ausencia de conflito de 
intereses (Ver modelo Anexo III). 
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(2)- Declaración de cesión e tratamento de datos en relación coa execución de 
actuacións do plan de recuperación, transformación e resiliencia (PRTR) (Ver modelo 
Anexo IV). 
 
Estas declaracións están contidas no Plan de medidas antifraude da Deputación de 
Lugo e poden consultarse na seguinte ligazón: 
https://www.deputacionlugo.gal/sites/deputacionlugo.org/files/inline-
files/3MYF_castelán.pdf 
 
(3)- Acreditacion da inscricion no censo de empresarios, profesionais e retenedores 
da Axencia estatal da administracion tributaria ou no censo equivalente da 
administración tributaria foral, que debe reflectir a actividade efectivamente 
desenvolvida na data departicipacion no procedemento de licitacion (artigo 8.1 F) da 
orde HFP/1030/2021, do 29 de setembro). 
 
(4)- Documentación acreditativa mediante certificado emitido por algunha das 
empresas certificadoras indicadas pola ENAC (entidad nacional de acreditación) do 
ofertado no criterio de adxudicación “Acreditación certificación ENS”. 
 
Contra o presente acto, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no artigo 
112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado manifestar a 
súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao procedemento.  
A Presidenta levanta a sesión ás 11:32 horas do día de referencia, de todo o cal eu a 
Secretaria da mesa, Certifico.” 
 
14. Resolución da Presidencia do día 26 de marzo 2025, con CSV: 
IV7SRUK7FFRKXG5DDU6FF3R6IY, pola que se insta ó requirimento da 
documentación administrativa recollida na cláusula 17 do PCAP. 
 
Reunida a Mesa de contratación o día de hoxe, 08 de abril de 2025,pola Presidencia se 
informa aos membros da Mesa de Contratación aos efectos de examinar a 
documentación do artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula décimo sétima do 
PCAP, infórmase que as empresa Espublico, Servicios para la Administración, S.A. 
presentou a través da Plataforma de Contratos do Sector Público, en prazo, a 
documentación requirida pola Mesa na sesión precedente. 
 
A Presidenta informa aos membros da mesa, que de forma previa á celebración da 
mesma, se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar 
toda a documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada é correcta e .Consta no expediente o 
informe de resultados do Análise de Riscos de Conflictos de Interés realizado por 
MINERVA concluíndo o seguinte: 
 
“Se ha realizado el análisis de riesgos de las 12 posibles parejas decisor-potencial 
beneficiario, siendo el resultado el siguiente: 
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12 casos de no detección de existencia de riesgo de conflicto de interés (banderas 
verdes). 
0 casos de detección de existencia de riesgo de conflicto de interés (banderas rojas). 
Además, hay 0 potenciales beneficiarios para los que no consta información de 
titularidades o constan como fallecidos (banderas negras). 
Todas las parejas decisor-potencial beneficiario están en situación de bandera verde.” 
 
A maiores incorpóranse ao expediente as declaracións asinadas de ausencia de 
conflito de interese das persoas que forman parte da Mesa de Contratación. 
 
A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, polo órgano de contratación, previa 
fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar a Espublico, Servicios para la Administración, S.A. a contratación para a 
prestación dos servizos do proxecto geopadrón para a depuración da información dos 
sistemas de xestión do padrón municipal da provincia de Lugo proxecto no marco do 
“Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia- financiado pola Unión Europea- 
Next Generation EU”– Componente 11 Inversión 3. A adxudicación realizarase nos 
seguintes termos: 
 
CRITERIOS OFERTADO 

1. OFERTA ECONÓMICA 
Se compromete a realizar o obxecto do contrato por importe de 343.646,00 euros, aos 
que se engadirán 72.165,66 euros en concepto de IVE, o que ascende a un total de 
415.811,66 euros.  

2. ACREDITACIÓN CERTIFICACIÓN ENS 
OFERTA CERTIFICACIÓN DE CONFORMIDADE CO ENS DO LICITADOR NIVEL ALTO  
SI 

3. COMPROMISO DE CONTRATACIÓN DO PERSOAL A 
TRAVÉS DA AXENCIA DE COLOCACIÓN DA DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO 

Se compromete a realizar a nova contratación de persoal para a execución do 
contrato a través da Axencia de Colocación da Deputación de Lugo.  

 SI 
4. AMPLIACIÓN TEMPO DE SOPORTE E GARANTÍA sobre 
o mínimo de 6 meses establecido nos pregos. 

Se compromete a ampliar sen custe engadido o tempo de soporte e garantía sobre o 
mínimo de 6 meses previsto no PPT en 20meses 

 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
A Presidenta levanta a sesión ás 12:16 horas do día de referencia, de todo o cal eu a 
Secretaria da mesa, Certifico.” 
 
Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
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1º.- Adxudicar á empresa Espublico, Servicios para la Administración a contratación 
para a prestación dos servizos do proxecto geopadrón para a depuración da 
información dos sistemas de xestión do padrón municipal da provincia de Lugo 
proxecto no marco do “Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia- 
financiado pola Unión Europea- Next Generation EU” – Componente 11 Inversión 3. A 
adxudicación realizarase nos seguintes termos: 
 
CRITERIO AUTOMÁTICOS OFERTADO 

1. OFERTA ECONÓMICA 
Se compromete a realizar o obxecto do contrato por importe de 343.646,00 euros, aos 
que se engadirán 72.165,66 euros en concepto de IVE, o que ascende a un total de 
415.811,66 euros.  

2. ACREDITACIÓN CERTIFICACIÓN ENS 
OFERTA CERTIFICACIÓN DE CONFORMIDADE CO ENS DO LICITADOR NIVEL ALTO  
SI 

3. COMPROMISO DE CONTRATACIÓN DO PERSOAL A 
TRAVÉS DA AXENCIA DE COLOCACIÓN DA DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO 

Se compromete a realizar a nova contratación de persoal para a execución do 
contrato a través da Axencia de Colocación da Deputación de Lugo.  

 SI 
4. AMPLIACIÓN TEMPO DE SOPORTE E GARANTÍA sobre 
o mínimo de 6 meses establecido nos pregos. 

Se compromete a ampliar sen custe engadido o tempo de soporte e garantía sobre o 
mínimo de 6 meses previsto no PPT en 20meses 

 
2º.- A duración do contrato é de 7 meses, en calquera caso deberá axustarse ás datas 
determinadas pola Secretaría de Estado de Política Territorial finalizando unha 
semana antes do prazo previsto na Orde TER/1235/2023 (ampliado ata o 30 de 
setembro de 2025, cabendo a posibilidade de solicitar ampliación segundo o indicado 
no artigo 11 da Orde. 
 
3º.- Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
4º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
5º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, e que terá lugar unha vez 
transcorrido o prazo de 15 días hábiles a contar desde a remisión da notificación da 
adxudicación aos licitadores, sen que se houbese interposto recurso especial en 
materia de contratación, que leve aparellada a suspensión da formalización. 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4.- DECLARACIÓN DE DESERTO DO LOTE 5 (ZONA 8), SE PROCEDE, DO 
PROCEDEMENTO DE CONTRATACIÓN DO SERVIZO DE EXECUCIÓN DE DIVERSAS 
OPERACIÓNS DE CONSERVACIÓN NA REDE VIARIA PROVINCIAL, NAS ZONAS 1, 2, 
3,4 E 8, 2025-2027. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
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“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 8 de abril de 2025, na 
que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Antecedentes. 
 
1. Providencia de inicio e memoria xustificativa, con CSV: 
IV7VZTD2ZYOOXLFICF6HHZZWH4 e CSV: IV7VEPBNF4P36SPL4BECAVDU4U 
respectivamente. 
2. Pregos de prescricións técnicas, con CSV: IV7VEL2DOEG36TJM3RNB6YRXGQ. 
3. Informe de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7VEPRCNZ7S7SUJSFFTCVRCKQ. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7VEL2DOEG36TJM3RNB6YRXGQ. 
5. Informe xurídico con CSV: IV7VG3Q5ZIPJXPWDUYFUB73P54. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7VGCXZP4GT7ZO7DQNTABJDF4. 
7. Proposta de Presidencia, con CSV: IV7VGDDY3JHPZPW5AN4FEIC7OA. 
8. Acordo de Xunta de Goberno do día 14 de febreiro de 2025, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
IV7VGMDLPRXJWXOCCYNFKQCQ6A. 
9. Anuncio de licitación e pregos, publicados na Plataforma de Contratación do Sector 
Público o día 19 de febreiro de 2025. 
10. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 25 de marzo de 
2025, con CSV: IV7SSCPYPYMK6XZ6UBAG43YQM4 na que se recolle o seguinte: 
“Pola Presidencia dáse conta que, no Servizo de Contratación, con carácter previo á 
constitución da Mesa, de conformidade co texto único das instrucións de aplicación da 
Lei de Contratos do Sector Público, procedeuse á apertura dos sobres que conteñen a 
declaración de cumprimento de requisitos previos dos licitadores concorrentes a esta 
licitación que, segundo os datos obrantes na plataforma de contratación do sector 
público, son os seguintes: 
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LICITADORES LOTES  

CARFERLO, S.L. 1 

CONSTRUCCIONES ISIDRO OTERO 2 

GRUPO BASCUAS 2008, S.L. 3,4 

T.A. ISIDRO HERMANOS BLANCO TRIGO, S.L. 3,4 

 
Dada conta ao órgano de asistencia, a través da súa presidencia, de ditas actuacións 
previas, enterado este, e considerando que todas as empresas concorrentes 
presentaron dentro do prazo concedido a tales efectos as súas propostas, a Mesa de 
Contratación acorda admitir as ofertas presentadas por todos os licitadores, 
procedendo acto seguido á cualificación dos sobres electrónicos, co seguinte 
resultado: Os Anexos I presentados polas empresas axústanse aos requisitos 
recollidos no PCAP. 
 
A continuación procédese á apertura do sobre relativo aos criterios de adxudicación 
avaliables automaticamente mediante fórmulas matemáticas, cos resultados que se 
transcriben a continuación. 
 
Sobre B: Criterios de adxudicación avaliables mediante fórmulas matemáticas. 
 

LOTE 1 ZONA 1 O VICEDO, VIVEIRO, XOVE, BURELA, CERVO, OUROL, MURAS, XERMADE Y VILALBA. 

 
LICITADOR OFERTADO PUNTUACIÓNS 

CARFERLO S.L.U. 

1.- Se compromete a executar o LOTE 1 incluído no contrato de referencia por importe de //642.243,07// 
SEISCENTOS CORENTA E DOUS MIL DOUSCENTOS CORENTA E TRES CON SETE euros, aos que se 
engadirán //134.871,04// CENTO TRINTA E CATRO MIL OITOCENTOS SETENTA E UN CON CATRO euros 
en concepto de IVE, o que ascende a un total de //777.114,11// SETECENTOS SETENTA E SETE MIL 
CENTO CATORCE CON ONCE euros. (MÁXIMO 70 PUNTOS). 
2.-Se compromete a utilizar vehículos respetuosos co medio ambiente. Valorarase que estes vehículos 
conten con algún dos dous distintivos ambientales da DXT máis respetuosos co medio ambiente (Etiqueta 
ECO ou Etiqueta 0 emisións). (MÁXIMO 5 PUNTOS) 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

FURGÓN 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 1 PUNTO 2,5 PUNTOS 
FURGÓN 1 PUNTOS 2,5 PUNTOS 

3.- Se compromete a executar 3.000 metros cadrados de superficie de dobre tratamento superficial coas 
características definidas no apartado “P” do cadro resume deste PCAP . (MÁXIMO 25 PUNTOS). 

1.- 70 PUNTOS 
 
 
 
 
2.- 5 PUNTOS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.- 25 PUNTOS 
PUNTACIÓN 
TOTAL 100 
PUNTOS 

 
En aplicación do establecido no art. 149.2 da LCSP, será considerado que, en 
principio, é desproporcionada ou anormal en relación co artigo 85 do RD 1098/2001 
de 12 de outubro, toda oferta (en canto ao criterio prezo) que estea dentro dos 
supostos seguintes: 
 
“Cando, concorrendo un só licitador, sexa inferior ao orzamento base de licitación en 
máis de 25 unidades porcentuais.” 
 

 
Zona 1 

Presupuesto base de licitación (€): 810.337,97 

LÍMITE PARA BAIXA DESPROPORCIONADA 607.753,48 
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* Para o Lote 1 non existen ofertas consideradas desproporcionadas ou anormais. 
 

LOTE 2 ZONA 2 
O VALADOURO, FOZ, ALFOZ, BARREIROS, LOURENZÁ, RIBADEO, TRABADA, MONDOÑEDO, 

ABADÍN, PONTENOVA, RIOTORTO Y PASTORIZA. 

 
LICITADOR OFERTADO PUNTUACIÓN 

CONSTRUCCIONES ISIDRO 
OTERO 

1.- Comprométese a executar o LOTE 2 incluído no contrato de referencia por importe de: 
SETECENTOS SESENTA MIL VINTE E SETE EUROS, CON DEZASETE CÉNTIMOS (760.027,17 €), 
aos que se engadirán CENTO CINCUENTA E NOVE MIL SEISCENTOS CINCO EUROS, CON 
SETENTA E UN CÉNTIMOS (159.605,71€), en concepto de IVE, o que ascende a un total de 
NOVECENTOS DEZANOVE MIL SEISCENTOS TRINTA E DOUS EUROS, CON OITENTA E OITO 
CÉNTIMOS (919.632,88 €).(MÁXIMO 70 PUNTOS). 
2.-Se compromete a utilizar vehículos respetuosos co medio ambiente. Valorarase que estes 
vehículos conten con algún dos dous distintivos ambientales da DXT máis respetuosos co medio 
ambiente (Etiqueta ECO ou Etiqueta 0 emisións). (MÁXIMO 5 PUNTOS) 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

FURGÓN 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 
FURGONETA 1 PUNTO 2,5 PUNTOS 

FURGÓN 1 PUNTOS 2,5 PUNTOS 
3.- Se compromete a executar 1.800) metros cadrados de superficie de dobre tratamento 
superficial coas características definidas no apartado “P” do cadro resume deste PCAP. (MÁXIMO 
25 PUNTOS). 

1.-70 PUNTOS 
 
 
 
 
 
 
2.- 5 PUNTOS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.- 25 PUNTOS 
PUNTUACIÓN 
TOTAL 100 
PUNTOS 

 
En aplicación do establecido no art. 149.2 da LCSP, será considerado que, en 
principio, é desproporcionada ou anormal en relación co artigo 85 do RD 1098/2001 
de 12 de outubro, toda oferta (en canto ao criterio prezo) que estea dentro dos 
supostos seguintes: 
 
“Cando, concorrendo un só licitador, sexa inferior ao orzamento base de licitación en 
máis de 25 unidades porcentuais.” 
 

 
Zona 2 

Presupuesto base de licitación (€): 939.359,42 

LÍMITE PARA BAIXA DESPROPORCIONADA 704.519,57 

 
* Para o Lote 2 non existen ofertas consideradas desproporcionadas ou anormais. 
 

LOTE 3 ZONA 3 
COSPEITO, OUTEIRO DE REI, O CORGO, BALEIRA, BARALLA, RÁBADE, MEIRA, POL, CASTRO DE 

REI, LUGO, CASTROVERDE Y LÁNCARA. 
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LICITADOR OFERTADO PUNTUACIÓN 

T. A. Isidro Hermanos 
Blanco Trigo, S.L. 

1.- Se compromete a executar o LOTE 3 incluido no contrato de referencia por importe de setecentos 
oitenta mil douscentos setenta e seis euros (780.276,00), aos que se engadirán cento sesenta e tres mil 
oitocentos cincuenta e sete euros con noventa e seis céntimos (163.857,96€) en concepto de IVE, o 
que ascende a un total de novecentos corenta e catro mil cento trinta e tres euros con noventa e seis 
céntimos (944.133,96€).(MÁXIMO 70 PUNTOS). 
2.-Se compromete a utilizar vehículos respetuosos co medio ambiente. Valorarase que estes vehículos 
conten con algún dos dous distintivos ambientales da DXT máis respetuosos co medio ambiente 
(Etiqueta ECO ou Etiqueta 0 emisións). (MÁXIMO 5 PUNTOS) 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

FURGÓN 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 
FURGONETA 1 PUNTO 2,5 PUNTOS 

FURGÓN 1 PUNTOS 2,5 PUNTOS 
3.- Se compromete a executar 1.000, MIL (numero e letra) metros cadrados de superficie de dobre 
tratamento superficial coas características definidas no apartado “P” do cadro resume deste PCAP. 
(MÁXIMO 25 PUNTOS). 

1.- 70 PUNTOS 
 
 
 
 
2.- 0 PUNTOS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.- 1 PUNTOS 
PUNTUCIÓN 
TOTAL 71 
PUNTOS 

GRUPO BASCUAS 
2008 S.L. 

1.- Se compromete a executar o LOTE 3 incluído no contrato de referencia por importe de 792.219,78 
euros, aos que se engadirán 166.366,15 euros en concepto de IVE, o que ascenda a un total de 
958.585,93 euros. (MÁXIMO 70 PUNTOS). 
2.-Se compromete a utilizar vehículos respetuosos co medio ambiente. Valorarase que estes vehículos 
conten con algún dos dous distintivos ambientales da DXT máis respetuosos co medio ambiente 
(Etiqueta ECO ou Etiqueta 0 emisións). (MÁXIMO 5 PUNTOS) 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

FURGÓN 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 
FURGONETA 1 PUNTO 2,5 PUNTOS 

FURGÓN 1 PUNTOS 2,5 PUNTOS 
3.- Se compromete a executar 25.000 metros cadrados de superficie de dobre tratamento superficial 
coas características definidas no apartado “P” do cadro resume deste PCAP. (MÁXIMO 25 PUNTOS). 

1.- 68,94 
PUNTOS 
 
 
2.- 5 PUNTOS 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.- 25 PUNTOS 
PUNTUACIÓN 
TOTAL 98,94 
PUNTOS 

 

En aplicación do establecido no art. 149.2 da LCSP, será considerado que, en 
principio, é desproporcionada ou anormal en relación co artigo 85 do RD 1098/2001 
de 12 de outubro, toda oferta (en canto ao criterio prezo) que estea dentro dos 
supostos seguintes: 
 

(...) Cando concorran dous licitadores, a que sexa inferior en máis de 20 unidades 
porcentuais á outra oferta. 
 

* Para o Lote 3 caso non existen ofertas consideradas desproporcionadas ou 
anormais. 
 

LOTE 4 ZONA 4 
MONTERROSO, ANTAS DE ULLA, PORTOMARÍN, PÁRAMO, SARRIA, PARADELA, GUITIRIZ, 

BEGONTE, FRIOL, GUNTÍN Y PALAS DE REI. 
 

LICITADOR OFERTADO PUNTUACIÓN 

T. A. Isidro 
Hermanos Blanco 
Trigo, S.L. 

1.- Se compromete a executar o LOTE 4 incluido no contrato de referencia por importe de setecentos 
cincuenta e cinco mil cento setenta e sete euros (755.177,00€), aos que se engadirán cento cincuenta e 
oito mil cincocentos oitenta e sete euros con dezasete céntimos (158.587,17€) en concepto de IVE, o que 
ascende a un total de novecentos trece mil setecentos sesenta e catro euros con dezasete céntimos 
céntimos (913.764,17€).(MÁXIMO 70 PUNTOS). 
2.-Se compromete a utilizar vehículos respetuosos co medio ambiente. Valorarase que estes vehículos 
conten con algún dos dous distintivos ambientales da DXT máis respetuosos co medio ambiente 
(Etiqueta ECO ou Etiqueta 0 emisións). (MÁXIMO 5 PUNTOS) 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

FURGÓN 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 1 PUNTO 2,5 PUNTOS 
FURGÓN 1 PUNTOS 2,5 PUNTOS 

3.- Se compromete a executar 500 metros cadrados de superficie de dobre tratamento superficial coas 
características definidas no apartado “P” do cadro resume deste PCAP . (MÁXIMO 25 PUNTOS). 

1.- 70 PUNTOS 
 
 
 
 
2.-0 PUNTOS 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.- 12,5 
PUNTOS 
PUNTUACIÓN 
TOTAL 82,50 
PUNTOS 
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LICITADOR OFERTADO PUNTUACIÓN 

GRUPO BASCUAS 
2008 S.L. 

1.- Se compromete a executar o LOTE 4 incluído no contrato de referencia por importe de 770.568,97 
euros, aos que se engadirán 161.819,48 euros en concepto de IVE, o que ascenda a un total de 
932.388,45 euros. (MÁXIMO 70 PUNTOS). 
2.-Se compromete a utilizar vehículos respetuosos co medio ambiente. Valorarase que estes vehículos 
conten con algún dos dous distintivos ambientales da DXT máis respetuosos co medio ambiente 
(Etiqueta ECO ou Etiqueta 0 emisións). (MÁXIMO 5 PUNTOS). 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

FURGÓN 
 Si 
 Non 

 Si 
 Non 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 1 PUNTO 2,5 PUNTOS 
FURGÓN 1 PUNTOS 2,5 PUNTOS 

3.- Se compromete a executar 1.000, metros cadrados de superficie de dobre tratamento superficial coas 
características definidas no apartado “P” do cadro resume deste PCAP . (MÁXIMO 25 PUNTOS). 

1.- 68,60 
PUNTOS 
 
 
2.- 5 PUNTOS 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.- 25 PUNTOS 
PUNTUACIÓN 
TOTAL 98,60 
PUNTOS 

 
En aplicación do establecido no art. 149.2 da LCSP, será considerado que, en 
principio, é desproporcionada ou anormal en relación co artigo 85 do RD 1098/2001 
de 12 de outubro, toda oferta (en canto ao criterio prezo) que estea dentro dos 
supostos seguintes: 
 
(...) Cando concorran dous licitadores, a que sexa inferior en máis de 20 unidades 
porcentuais á outra oferta. 
 
* Para o Lote 4 non existen ofertas consideradas desproporcionadas ou anormais. 
 
Lote V- Non se presentan ofertas. 
 

LOTE 5 ZONA 8 
MONFORTE, BÓVEDA, POBRA DO BROLLÓN, SOBER, PANTÓN, O SAVIÑAO, TABOADA, CHANTADA 

Y CARBALLEDO. 

 
O PCAP prevé que para no caso de lotes ós que non se tivera presentado ningún 
licitador, abrirase de xeito sucesivo un trámite para que tódolos licitadores que fosen 
admitidos no procedemento,con independencia de que resultaran ou non 
adxudicatario de outro/s lote/s, poidan formular por prazo común de 5 días naturais 
oferta conforme o anexo de oferta económica para os lotes desertos, resolvéndose os 
posibles empates dacordo co establecido nos pregos. 
 
A presidenta da Mesa informa das limitacións ao número de lotes dos que pode 
resultar adxudicatario incorporadas no PCAP e que se transcribe a continuación, xa 
que a licitadora Grupo Bascuas 2008, S.L. é a que acada unha puntuación máis 
elevadanos lotes 3 e 4. 
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“En relación con artigo 99.4 da dita lei: 
a) Un mesmo candidato ou licitador poderá presentar oferta a todos os lotes que 
desexe. 
b) Un mesmo candidato ou licitador só poderá ser adxudicatario dun solo lote. Para 
concretar o lote para adxudicar a cada licitador que presentase oferta a máis dun lote 
e se atope clasificado en primeiro lugar para máis dun lote, terase en conta o seguinte: 
O licitador que queda clasificado en primeiro lugar en varios lotes, adxudicaráselle o 
lote que xere un aforro económico cuantitativamente, en termos absolutos, superior 
para a administración, e quedará excluído do resto, pasando a ser adxudicatario o que 
se atope en segundo ou sucesivo lugar (para a adxudicación dese lote), tendo en conta 
as limitacións establecidas para os efectos de adxudicación de lotes. Este criterio de 
aforro económico aplicarase tamén nos supostos que o lote non poida ser adxudicado 
ao clasificado en primeiro lugar por ser xa adxudicatario doutro lote. Para estes 
efectos, o aforro económico medirase en relación co criterio prezo.” 
O Xefe do Servizo de Vías e Obras intervén na Mesa para expoñer que nunha 
valoración aproximada resultaría que o maior aforro económico en termos absolutos 
supón propoñer como adxudicatario do lote 3 á mercantil Bascuas 2008, S.L., 
quedando o lote 4 para a mercantil Blanco Trigo, neste sentido, comprométese a 
emitir informe do que se dará conta na próxima Mesa de Contratación. 
 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación, acordou por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
1.- Clasificar as ofertas presentadas, atendendo á seguinte orde de importancia e 
ponderación e a limitación establecida no PCAP de non poder resultar un mesmo 
licitador adxudicatario de máis de un lote.Esta clasificación queda condicionada á 
confirmación mediante informe emitido polo Xefe do Servizo de Vías e Obras, en 
relación ao o maior aforro económico en termos absolutos, o que supón propoñer 
como adxudicatario do lote 3 á mercantil Bascuas, quedando o lote 4 para a mercantil 
Blanco Trigo. 
 

LOTE 1 ZONA 1 O VICEDO, VIVEIRO, XOVE, BURELA, CERVO, OUROL, MURAS, XERMADE Y VILALBA. 

ORDE LICITADORA PUNTUACIÓN 

1 CARFERLO SLU 100 PUNTOS 

 

LOTE 2 ZONA 2 
O VALADOURO, FOZ, ALFOZ, BARREIROS, LOURENZÁ, RIBADEO, TRABADA, MONDOÑEDO, 

ABADÍN, PONTENOVA, RIOTORTO Y PASTORIZA. 

ORDE LICITADORA PUNTUACIÓN 
1 CONSTRUCCIONES ISIDRO OTERO 100 PUNTOS 

 

LOTE 3 ZONA 3 
COSPEITO, OUTEIRO DE REI, O CORGO, BALEIRA, BARALLA, RÁBADE, MEIRA, POL, CASTRO DE 

REI, LUGO, CASTROVERDE Y LÁNCARA. 

ORDE LICITADORA PUNTUACIÓN 

1 GRUPO BASCUAS 2008, S.L 98,94 PUNTOS 

2 T.A. ISIDRO HERMANOS BLANCO TRIGO, S.L. 71 PUNTOS 

 

LOTE 4 ZONA 4 
MONTERROSO, ANTAS DE ULLA, PORTOMARÍN, PÁRAMO, SARRIA, PARADELA, GUITIRIZ, 

BEGONTE, FRIOL, GUNTÍN Y PALAS DE REI. 

ORDE LICITADORA PUNTUACIÓN OBSERVACIÓNS 
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1 T.A. ISIDRO HERMANOS BLANCO TRIGO, S.L. 82,50 PUNTOS 
Supón un maior aforro económico en 

termos absolutos 

2 GRUPO BASCUAS 2008, S.L 98,60 PUNTOS 
Resulta adxudicataria do Lote 3, xa que 

supón un maior aforro económico. 

 
2.- Requirir ás empresas que se indican a continuación para que, dentro do prazo de 
dez días hábiles, presenten a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, 
a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que non se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de Contratistas de 
Galicia- e acrediten a constitución das garantías definitivas indicadas, significándolle 
que de conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse 
adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou 
a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de 
licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 

LOTE 1 ZONA 1 O VICEDO, VIVEIRO, XOVE, BURELA, CERVO, OUROL, MURAS, XERMADE Y VILALBA. 

LICITADORA IMPORTE DA GARANTÍA DEFINITIVA (5% IMPORTE ADXUDICACIÓN) 

CARFERLO SLU 5 % X 642.243,07 = 32.112,15 euros 

LOTE 2 ZONA 2 
O VALADOURO, FOZ, ALFOZ, BARREIROS, LOURENZÁ, RIBADEO, TRABADA, MONDOÑEDO, 

ABADÍN, PONTENOVA, RIOTORTO Y PASTORIZA. 

LICITADORA IMPORTE DA GARANTÍA DEFINITIVA (5% IMPORTE ADXUDICACIÓN) 

CONSTRUCCIONES ISIDRO OTERO 5% X 760.027,17 = 38.001,36 euros 

 

LOTE 3 ZONA 3 
COSPEITO, OUTEIRO DE REI, O CORGO, BALEIRA, BARALLA, RÁBADE, MEIRA, POL, CASTRO DE 

REI, LUGO, CASTROVERDE Y LÁNCARA. 

LICITADORA IMPORTE DA GARANTÍA DEFINITIVA (5% IMPORTE ADXUDICACIÓN) 

GRUPO BASCUAS 2008, S.L 5% X 792.219,78 = 39.610,99 euros 

 

LOTE 4 ZONA 4 
MONTERROSO, ANTAS DE ULLA, PORTOMARÍN, PÁRAMO, SARRIA, PARADELA, GUITIRIZ, 

BEGONTE, FRIOL, GUNTÍN Y PALAS DE REI. 

LICITADORA IMPORTE DA GARANTÍA DEFINITIVA (5% IMPORTE ADXUDICACIÓN) 

T.A. ISIDRO HERMANOS BLANCO 
TRIGO, S.L. 

5% X 755.177,00 = 37.758,85 euros 

 
Contra o presente acto, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no artigo 
112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado manifestar a 
súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao procedemento. 
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3.- No caso do lote 5, abrir un trámite para que tódolos licitadores participantes que 
teñan concorrido e foran admitidos no procedemento, con independencia de que 
resultaran ou non adxudicatario de outro lote no procedemento, poidan formular por 
prazo común de 5 días naturais unha oferta conforme o anexo de oferta económica do 
PCAP establecida para o lote deserto.  
E non habendo máis asuntos que tratar, a PPresidenta levanta a sesión, sendo as 
11:01 horas do día de referencia, de todo o cal eu e a Secretaria da Mesa, Certifico. 
 
(…)” 
 
12. Reunida a Mesa de contratación no dia de hoxe, pola Presidencia dáse conta que, 
na Mesa celebrada o día 25 de marzo de 2025 acordouse, no caso do lote 5 (zona 8), 
abrir un trámite para que tódolos licitadores participantes que houberan concorrido 
e foran admitidos no procedemento, con independencia de que resultaran ou non 
adxudicatario de outro lote no procedemento, puidesen formular por prazo común de 
5 días naturais unha oferta conforme o anexo de oferta económica do PCAP 
establecida para o lote deserto. 
 
Para a tramitación desta segunda rolda para o lote 5, abriuse un procedemento 
paralelo en PLACE nomeado “2025/CON_02/000004-2 Lote 5”, resultando que 
segundo os datos que obran na Plataforma de Contratación do Sector Público, e unha 
vez transcorrido o prazo dos 5 días, non existen licitadores que presenten oferta, polo 
que se acorda por unanimidade da mesa de contratación propoñer ao órgano de 
contratación o seguinte acordo: 
 
1.- Declarar deserto o lote 5 (zona 8) do procedemento de contratación do servizo de 
execución de diversas operacións de conservación na rede viaria provincial, nas 
zonas 1, 2, 3, 4 e 8, 2025-2027 .Expediente nº: 2025/CON_02/000004., á vista da 
proposta da mesa de contratación de 08 de abril de 2025, na que se acordou elevar ao 
órgano de contratación a declaración de deserto do procedemento, por non se ter 
presentado ningunha oferta. 
 
Contra o presente acto, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no artigo 
112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado manifestar a 
súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao procedemento. 
 
E non habendo máis asuntos que tratar, a Presidenta levanta a sesión, sendo as 12:07 
horas do día de referencia, de todo o cal eu e a Secretaria da Mesa, Certifico.” 
 
Tendo en conta que o contido e a tramitación foi conforme coa normativa de 
aplicación, e en virtude da competencia que corresponde ao órgano de contratación, e 
a vista do exposto, proponse que, pola Xunta de Goberno, se adopten os seguintes 
acordos: 
 



IV7S62QLL4M7TCE3RRIV7ZXTMA Fecha y Hora 21/04/2025 18:36:39

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S62QLL4M7TCE3RRIV7ZXTMA Página 21/96

 
 

 

21 
 

 

 

 

 

1º.- Declarar deserto o lote 5 (zona 8) do procedemento de contratación do servizo de 
execución de diversas operacións de conservación na rede viaria provincial, nas 
zonas 1, 2, 3, 4 e 8, 2025-2027 .Expediente nº: 2025/CON_02/000004., á vista da 
proposta da mesa de contratación de 08 de abril de 2025, na que se acordou elevar ao 
órgano de contratación a declaración de deserto do procedemento, por non se ter 
presentado ningunha oferta. 
 
2º.- Publicar este acordo na Plataforma de Contratos do Sector Público e dar traslado 
do mesmo ao Servizo de Vías e Obras aos efectos do seu coñecemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
5.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ADXUDICACIÓN DE DIVERSAS OBRAS. 
 
1º.- Proposta de adxudicación, se procede, da contratación da obra: BALEIRA.- 
Rehabilitación de firme regos con gravilla por tramos LU-P-0401, LU-P-0405, LU-P-
0407, LU-P-0408 e LU-P-0409. 
 

Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 

“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 04/04/2025, na que se 
recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 

“(...) 
 

Antecedentes. 
 

1. Proposta de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7V2OS3ZVXLJXWCCZGN7ZJ6641. 
2. Proxecto técnico relativo ao procedemento de contratación das obras indicada, 
redactado por D. Héctor Diéguez Aranda. 
3. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7V3X3SZLUO7OOJYVX4KQKCJ4. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7VEHXIPD65J3PT5UOEOFQF6Q. 

                                                           
1 Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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5. Informe xurídico, conformado pola Secretaria Xeral, con CSV: 
IV7VEHXDFIW67PN77R5FOZCCKM. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7VEEHZLNJ2RWRI6JYQ7Y7A6E. 
7. Acordo da Xunta de Goberno, de data 07/02/2025, polo que se aproba o expediente 
de contratación, os pregos de cláusulas administrativas, o proxecto, o procedemento 
de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: IV7VGXZ4HNJL334IWYUN753PIA. 
8. Publicación, o día 07/02/2025, do Anuncio de Licitación no Perfil do Contratante 
da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), integrado na Plataforma de 
Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es). 
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 06/03/2025, para 
apertura da documentación administrativa e oferta técnica con CSV: 
IV7SW3I6ZA6255P26NN5L3374A. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7SXXPYZYOD3WUYQLYB4PRVCQ, 
reunida en acto público con data 14/03/2025, dando conta do informe do Servizo de 
Vías e Obras, en relación coa valoración da oferta técnica –criterio xuízo de valor-, do 
que resulta a seguinte puntuación: 
 

CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL 8,75 

GRUPO BASCUAS 2008 SL 13,75 

HORDESCÓN SL 8,88 

 
Así mesmo procedeuse á apertura das ofertas económicas, resultando: 
 
BALEIRA.- REHABILITACIÓN DE FIRME REGOS CON GRAVILLA POR TRAMOS LU-P-0401, LU-P-0405, LU-P-0407, LU-P-0408 E LU-P-0409 

ORZAMENTO BASE LICITACIÓN (IVE incluído) 
  

223.741,56  
 

CLASIFICACIÓN: G-6-2 

LCITACIÓN SEN IVE 
  

184.910,38  38.831,18  IVE. PARTIDA INDEPEND 
 VALOR ESTIMADO 

  
203.401,42 € 

    PRAZO DE EXECUCION:  
  

3 MESES 
 

MAX S/ LIC SEN IVE 

       
3.698,21 € 

 
EMPRESAS / (GRUPO) 

DOC 
"A" 

OBJETIVOS (80) 
CRITERIO 

DESEMPATE 

  
 

  
PREZO (IVE incluído.- 

art 102 ) (57,50) 

MELLORAS 
(TRIPLO TRAT 
SUPER (MAX 
1200) (10) 

AUMENTO PRAZO 
GARANTÍA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN (5) 

Plantel / 
Discapacitados 

1 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL     215.776,36 € 400 NO 165,29 20/0 

2 GRUPO BASCUAS 2008 SL     211.435,40 € 200 SI 0,00 112/4 

3 HORDESCÓN SL     221.168,53 € 0 NO 386,78 18/2 

 
Tendo en conta o anterior, procedeuse á valoración das ofertas mediante aplicación 
informática Excel (folla de cálculo), das fórmulas matemáticas establecidas no Prego 
de Cláusulas Administrativas Particulares reitor da execución da obra, incorporando 
a puntuación obtida na valoración dos criterios de adxudicación cuantificables 
mediante xuízo de valor. Unha vez feita a valoración, obtívose o seguinte resultado:  
 

EMPRESAS/ (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (…) (10) 

AUMENTO PRAZO DE 
GARANTIA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN OBRAS 

(5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

 

TRIPLO TRAT 
SUPERFICIAL (MAX 

1200M2) 
SI /NO 7,5 /0 

MAXIMO 
2% LIC 
SEN IVE 

3.698,21 
€ 

SEGUNDO INFORME 
TÉCNICO 

PTOS METROS 2 PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL  215.776,36 € 37,22 400,00 3,33 NO 0,00 165,29 2,14 8,75 51,44 

2 GRUPO BASCUAS 2008 SL  211.435,40 € 57,50 200,00 1,67 SI 7,50 0,00 0,00 13,75 80,42 

3 HORDESCÓN SL  221.168,53 € 12,02 0,00 0,00 NO 0,00 386,78 5,00 8,88 25,90 
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De seguido, mediante aplicación informática Excel (folla de cálculo), á comprobación 
de si algunha oferta puidera considerarse desproporcionada ou anormalmente baixa 
consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do RXLCAP, e de acordo co 
establecido no artigo 149 LCSP, co seguinte resultado: 
 
EMPRESAS 

OFERTA 
 

 Oferta 
 

MEDIA 

1 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL  215.776,36 € 
 

216.126,76 

2 GRUPO BASCUAS 2008 SL  211.435,40 € 
 

 3 HORDESCÓN SL  221.168,53 € 
 

BAIXA DESPROPORCIONADA 

        
 

194.514,09 

        
 

         
 

10% ARRIBA 

        
 

237.739,44 

 
Tendo en conta que ningunha das ofertas incorre en baixa desproporcionada ou 
anormalmente baixa, a Mesa acordou en dita sesión, por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
a) Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, de acordo co artigo 150 
da LCSP co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS / (GRUPO) TOTAL 

1 GRUPO BASCUAS 2008 SL  80,42 

2 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL  51,44 

3 HORDESCÓN SL  25,90 

 
b) Requirir á mercantil Grupo Bascuas 2008 SL, para que, dentro do prazo de 10 días 
hábiles, a contar dende o seguinte a aquel en que reciba o requirimento, presente a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas, -sempre que no se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de contratistas de 
CCAA- e acredite a efectiva disposición dos medios mínimos establecidos no PCAP, e a 
constitución da garantía definitiva por importe de 8.737,00 euros, que supón o 5% do 
prezo de adxudicación, sen IVE, significándolle que de conformidade co establecido 
no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o requirimento no 
prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir 
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o importe do 3% do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de 
penalidade. 
 
12. Resolución da Presidencia de data 20/03/2025, con CSV: 
IV7SQDQDFPXD3SFLQTXAH4SCMY, relativa á clasificación dos licitadores 
presentados e admitidos e acordando o requirimento á empresa clasificada en 
primeiro lugar: Grupo Bascuas 2008 SL, para que dentro do prazo de dez días hábiles, 
presentara a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na 
cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas. 
 
13. Notificación a través da Plataforma de Contratos do Sector Público á indicada 
mercantil, o día 24/03/2025, rematando o prazo de presentación o día 07/04/2025.  
 
14. A mercantil Grupo Bascuas 2008 SL, presentou a documentación requirida o 
25/03/2025 a través da plataforma de contratos do sector público.  
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, ós efectos da valoración da documentación establecida 
no artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula 17 do PCAP, remitida como 
contestación ó requirimento e a súa cualificación, compróbase que a empresa Grupo 
Bascuas 2008 SL presenta correctamente a documentación requirida, en tempo e 
forma.  
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación algunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada pola licitadora é correcta, polo que a 
mesa de contratación, considera cumprimentado correctamente o requirimento á 
mellor oferta, de xeito que, por unanimidade dos seus membros, acorda propoñer 
que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar á empresa Grupo Bascuas 2008 SL con C.I.F. B27370147 a contratación da 
obra denominada BALEIRA.- Rehabilitación de firme regos con gravilla por tramos 
LU-P-0401, LU-P-0405, LU-P-0407, LU-P-0408 e LU-P-0409. 
(2025/CON_02/000013), de acordo ao proxecto aprobado pola Xunta de Goberno en 
data 07/02/2025 nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 211.435,40 €, dos cales 36.695,40€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en aumento de 200 m2 de triplo tratamento 
superficial (rego con gravilla), coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Cumprimento da oferta técnica. 
e. Prazo de execución:previsto nos pregos -3 meses- coa diminución ofertada pola 
adxudicataria na súa oferta técnica, -16 días naturais-.  
 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 



IV7S62QLL4M7TCE3RRIV7ZXTMA Fecha y Hora 21/04/2025 18:36:39

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S62QLL4M7TCE3RRIV7ZXTMA Página 25/96

 
 

 

25 
 

 

 

 

 

atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; diminución do prazo de execución, e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 do LCSP. 
 
Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
 
Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a execución da 
obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma”. 
  
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización “de 
conformidade”, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Grupo Bascuas 2008 SL con C.I.F. B27370147 a 
contratación da obra denominada BALEIRA.- Rehabilitación de firme regos con 
gravilla por tramos LU-P-0401, LU-P-0405, LU-P-0407, LU-P-0408 e LU-P-0409. 
(2025/CON_02/000013), de acordo ao proxecto aprobado pola Xunta de Goberno en 
data 07/02/2025 nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 211.435,40 €, dos cales 36.695,40 € corresponden ao IVE (21%). 
 
b. Melloras de obra consistentes en aumento de 200 m2 de triplo tratamento 
superficial (rego con gravilla), coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Cumprimento da oferta técnica. 
e. Prazo de execución:previsto nos pregos -3 meses- coa diminución ofertada pola 
adxudicataria na súa oferta técnica, -16 días naturais-.  
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O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; diminución do prazo de execución, e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 

2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
4º.- Facultar á Presidencia para asinar o documento administrativo contractual. 
 
5º.- Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a 
execución da obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de adxudicación, se procede, da contratación da obra: O VICEDO.- 
Rehabilitación de firme LU-P-6405 “Vicedo (LU-862)– Vilasuso– alto de Moreiras e 
ramal a Praia de Xilloi”, P.K. 0+000 a 1+400. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 08/04/2025, na que se 
recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“(...) 
 
 
Antecedentes. 
 
1. Proposta de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7V2SJ6LZZZVPV3446Q6DYXKY2. 

                                                           
2 Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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2. Proxecto técnico relativo ao procedemento de contratación das obras indicadas, 
redactado por D. Héctor Diéguez Aranda. 
3. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7VZW7DCEU6LT4K3U4CL47BGI. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7V2DP4JD6OYSV6ZXQA64YX4A. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaria Xeral, con CSV: 
IV7V2DP5EDXOJGWDYF6DONKENY. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7V2D26AFUZZW6NCIUHEZJBIY. 
7. Acordo da Xunta de Goberno, de data 24/01/2025, polo que se aproba o expediente 
de contratación, os pregos de cláusulas administrativas, o proxecto, o procedemento 
de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: IV7V3XQPH5UNX76IYJANOQAPIE. 
8. Publicación, o día 24/01/2025, do Anuncio de Licitación no Perfil do Contratante 
da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), integrado na Plataforma de 
Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es).  
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 21/02/2025, para 
apertura da documentación administrativa e oferta técnica con CSV: 
IV7SUXCNL45MIWENA35NIBDACI. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7SXXP337UMRNJ43R4NKMBXMM, 
reunida en acto público con data 14/03/2025, dando conta do informe do Servizo de 
Vías e Obras, en relación coa valoración da oferta técnica –criterio xuízo de valor-, do 
que resulta a seguinte puntuación: 
 

CARFERLO SL 10,00 

CHOLO SL 17,75 

OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL 10,50 

 
Así mesmo procedeuse á apertura das ofertas económicas, resultando: 
 
O VICEDO.- REHABILITACIÓN DE FIRME LU-P-6405 “ VICEDO (LU-862) – VILASUSO – ALTO DE MOREIRAS E RAMAL A PRAIA DE XILLOI”, P.K. 0+000 A 1+400 

ORZAMENTO BASE LICITACIÓN (IVE incluído) 
  

175.402,70  
 

CLASIFICACIÓN: 
 LCITACIÓN SEN IVE 

  
144.960,91  30.441,79  IVE. PARTIDA INDEPEND 

 VALOR ESTIMADO 
  

159.457,00 € 
    PRAZO DE EXECUCION:  

  
2 MESES 

 
MAX S/ LIC SEN IVE 

       
2.899,22 € 

 
EMPRESAS / (GRUPO) 

DOC 
"A" 

OBJETIVOS (80) 
CRITERIO 

DESEMPATE 

  
 

  
PREZO (IVE incluído.- 

art 102) (57,50) 

MELLORAS 
(PAVIM E SINA) 

(10) 

AUMENTO PRAZO 
GARANTÍA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN (5) 

Plantel/ 
Discapacitados 

1 CARFERLO SL     169.352,70 € 10 SI 2.799,22  17/0 
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2 CHOLO SL     173.648,67 € 0 SI 0,00  25/1 

3 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL     175.174,68 € 2 NO 203,31  2/0 

 
Tendo en conta o anterior, procedeuse á valoración das ofertas mediante aplicación 
informática Excel (folla de cálculo), das fórmulas matemáticas establecidas no Prego 
de Cláusulas Administrativas Particulares reitor da execución da obra, incorporando 
a puntuación obtida na valoración dos criterios de adxudicación cuantificables 
mediante xuízo de valor. Unha vez feita a valoración, obtívose o seguinte resultado:  
 

EMPRESAS/ (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (… ) (10) 

AUMENTO PRAZO DE 
GARANTIA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN OBRAS (5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

 
PAVIM E 

SINALIZACION 
SI /NO 7,5 /0 

MAXIMO 
2% LIC SEN 

IVE 
2.899,22 € 

SEGUNDO INFORME 
TÉCNICO 

PTOS METROS PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 CARFERLO SL  169.352,70 € 57,50 10,00 10,00 SI 7,50 2.799,22 5,00 10,00 90,00 

2 CHOLO SL  173.648,67 € 16,67 0,00 0,00 SI 7,50 0,00 0,00 17,75 41,92 

3 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL  175.174,68 € 2,17 2,00 2,00 NO 0,00 203,31 0,36 10,50 15,03 

 
De seguido, mediante aplicación informática Excel (folla de cálculo), á comprobación 
de si algunha oferta puidera considerarse desproporcionada ou anormalmente baixa 
consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do RXLCAP, e de acordo co 
establecido no artigo 149 LCSP, co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS 
OFERTA 

 
 Oferta 

 
MEDIA 

1 CARFERLO SL  169.352,70 € 
 

172.725,35 

2 CHOLO SL  173.648,67 € 
 

 3 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL  175.174,68 € 
 

BAIXA DESPROPORCIONADA 

        
 

155.452,82 

        
 

         
 

10% ARRIBA 

        
 

189.997,89 

 
Tendo en conta que ningunha das ofertas incorre en baixa desproporcionada ou 
anormalmente baixa, a Mesa acordou en dita sesión, por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
a) Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, de acordo co artigo 150 
da LCSP co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS/ (GRUPO) TOTAL 

1 CARFERLO SL  90,00 

2 CHOLO SL  41,92 

3 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL  15,03 

 
b) Requirir á mercantil Carferlo SL, para que, dentro do prazo de 10 días hábiles, a 
contar dende o seguinte a aquel en que reciba o requirimento, presente a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas, -sempre que no se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de contratistas de 
CCAA- e acredite a efectiva disposición dos medios mínimos establecidos no PCAP, e a 
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constitución da garantía definitiva por importe de 6.998,05 euros, que supón o 5% do 
prezo de adxudicación, sen IVE, significándolle que de conformidade co establecido 
no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o requirimento no 
prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir 
o importe do 3% do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de 
penalidade. 
 
12. Resolución da Presidencia de data 20/03/2025, con CSV: 
IV7SQDQ2JNF5VXHP4EAWCUCU6E, relativa á clasificación dos licitadores 
presentados e admitidos e acordando o requirimento á empresa clasificada en 
primeiro lugar: Carferlo SLU, para que dentro do prazo de dez días hábiles, 
presentara a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na 
cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas. 
 
13. Notificación a través da Plataforma de Contratos do Sector Público á indicada 
mercantil, o día 24/03/2025, rematando o prazo de presentación o día 07/04/2025. 
 
14. A mercantil Carferlo SLU, presentou a documentación requirida o 01/04/2025 a 
través da plataforma de contratos do sector público.  
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, ós efectos da valoración da documentación establecida 
no artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula 17 do PCAP, remitida como 
contestación ó requirimento e a súa cualificación, compróbase que a empresa Carferlo 
SLU presenta correctamente a documentación requirida, en tempo e forma.  
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación algunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada pola licitadora é correcta, polo que a 
mesa de contratación, considera cumprimentado correctamente o requirimento á 
mellor oferta, de xeito que, por unanimidade dos seus membros, acorda propoñer 
que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar á empresa Carferlo SLU con C.I.F. B-27227388 a contratación da obra 
denominada O VICEDO.- Rehabilitación de firme LU-P-6405 “Vicedo (LU-862) – 
Vilasuso– alto de Moreiras e ramal a praia de Xilloi”, P.K. 0+000 a 1+400 
(2025/CON_02/000007) de acordo ao proxecto aprobado pola Xunta de Goberno en 
data 24/01/2025 nos termos seguintes: 
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a. Prezo de 169.352,70 €, dos cales 29.391,79€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en 10 m de lonxitude a pavimentar e sinalizar 
horizontalmente, coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
2.799,22€ mais IVE. 
e. Cumprimento da oferta técnica. 
f. Prazo de execución: 2 meses 
 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; e a achega 
o plan de seguridade de acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 do LCSP. 
 
Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
 
Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a execución da 
obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma”. 
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización “de 
conformidade”, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Carferlo SLU con C.I.F. B-27227388 a contratación da obra 
denominada O VICEDO.- Rehabilitación de firme LU-P-6405 “Vicedo (LU-862)– 
Vilasuso– alto de Moreiras e ramal a praia de Xilloi”, P.K. 0+000 a 1+400 
(2025/CON_02/000007) de acordo ao proxecto aprobado pola Xunta de Goberno en 
data 24/01/2025 nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 169.352,70 €, dos cales 29.391,79 € corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en 10 m de lonxitude a pavimentar e sinalizar 
horizontalmente, coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
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d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
2.799,22 € mais IVE. 
e. Cumprimento da oferta técnica. 
f. Prazo de execución: 2 meses 
 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; e a achega 
o plan de seguridade de acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
4º.- Facultar á Presidencia para asinar o documento administrativo contractual. 
 
5º.- Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a 
execución da obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3º.- Proposta de adxudicación, se procede, da contratación da obra: VILALBA – 
XERMADE.- Rehabilitación de firme LU-P-6513 “Vilalba (N-634A)– Momán– límite 
prov.” P.K. 0+000 a 1+600 e reposición de marcas viais, P.K. 1+600 a 17+315. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
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“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 08/04/2025, na que se 
recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“(...) 
 
Antecedentes. 
 
1. Proposta de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7VE2QOH5H6KXF624XAIVCOME3. 
2. Proxecto técnico relativo ao procedemento de contratación das obras indicadas 
redactado por D. Héctor Diéguez Aranda. 
3. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7VEXH2ZJZ4R2PN6BWAGFHCAA. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7VEHXI3IHL3PNI2H5W4F2HGQ. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaria Xeral, con CSV: 
IV7VEHXC3UGCRBFL4ZQROULD6A. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7VEEH6B3VNVTW3VVEX6N37AA. 
7. Acordo da Xunta de Goberno, de data 07/02/2025, polo que se aproba o expediente 
de contratación, os pregos de cláusulas administrativas, o proxecto, o procedemento 
de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: IV7VGXZSHUHI4VF2SIX5NYIP6M. 
8. Publicación, o día 07/02/2025, do Anuncio de Licitación no Perfil do Contratante 
da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), integrado na Plataforma de 
Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es).  
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 06/03/2025, para 
apertura da documentación administrativa e oferta técnica con CSV: 
IV7SW3I7DIMO37N6YQWHIJP6KI. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7SXXPZHMMJ7ZJDWMUEKIYP44, 
reunida en acto público con data 14/03/2025, dando conta do informe do Servizo de 
Vías e Obras, en relación coa valoración da oferta técnica –criterio xuízo de valor-, do 
que resulta a seguinte puntuación: 
 
 

CHOLO SL 18,00 

CONSTRUCCIONES SANLE LUGO SL 9,75 

EXPLOTACIONES GALLEGAS SL 14,08 

FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL 14,08 

JOSE NO MANTIÑAN E HIJOS CONSTRUCCIONES SA 14,75 

OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL 10,22 

OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU 17,25 

 

                                                           
3 Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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Así mesmo procedeuse á apertura das ofertas económicas, resultando: 
 

VILALBA – XERMADE.- REHABILITACIÓN DE FIRME LU-P-6513 “VILALBA (N-634A) – MOMÁN – LÍMITE PROV.” P.K. 0+000 A 1+600 E REPOSICIÓN DE MARCAS VIAIS, P.K. 1+600 A 17+315 

ORZAMENTO BASE LICITACIÓN (IVE incluído) 
  

231.101,18  
 

CLASIFICACIÓN: G-4-2 

LCITACIÓN SEN IVE 
  

190.992,71  40.108,47  IVE. PARTIDA INDEPEND 
 

VALOR ESTIMADO 
  

210.091,98 € 
    

PRAZO DE EXECUCION:  
  

3 MESES 
 

MAX S/ LIC SEN IVE 

       
3.819,85 € 

 

EMPRESAS / (GRUPO) 
DOC 
"A" 

OBJETIVOS (80) 
CRITERIO 
DESEMPATE 

  
 

  
PREZO (IVE incluído.- 

art 102) (57,50) 

MELLORAS 
(AUMENTO 

SUPERF MBQ) (10) 

AUMENTO PRAZO 
GARANTÍA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN (5) 

Plantel/ 
Discapacitados 

1 CHOLO SL     206.927,99 € 20 SI 100,00 25/1 

2 CONSTRUCCIONES SANLE LUGO SL     229.252,37 € 2000 NO 3.819,85 13/0 

3 EXPLOTACIONES GALLEGAS SL A   202.622,00 € 70,3 SI 1.280,99 17/0 

4 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL A   207.922,00 € 702,6 SI 1.280,99 216/4 

5 JOSE NO MANTIÑAN E HIJOS CONSTRUCCIONES SA     220.497,54 € 5000 SI 286,49 32/0 

6 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL     223.752,16 € 0 NO 463,64 2/0 

7 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU     205.942,00 € 20 SI 250,00 56/1 

 
Faise constar que durante a apertura das ofertas, nas das mercantís Cholo SL e Obras 
y Saneamientos Galicia SL, detéctase erro aritmético na suma total da oferta, (en 0,01 
euros e erro de número respectivamente), polo que ao tratarse dun mero erro 
aritmético, a mesa, tendo en conta a base impoñible, corríxeo e inclúe o importe 
correcto no cadro precedente, seguindo así os mesmos criterios que en casos 
similares acaecidos con anterioridade e en base igualmente a diversos 
pronunciamentos dos TARC. (Castilla Leon- Resolución 43 e 44/2014 de 5 de xuño; 
TACRC de 25 de abril, resolución 334/2014). 
 
Así mesmo indicar que a oferta da mercantil Jose No Mantiñan e Hijos Construcciones 
SA, no relativo ao criterio de aumento do prazo de garantía, modificou a oferta, 
retirando os recadros de marcaxe e figurando unicamente “comprométese a 
ampliación do prazo de garantía en 3 anos”. 
 
Tendo en conta o anterior, procedeuse á valoración das ofertas mediante aplicación 
informática Excel (folla de cálculo), das fórmulas matemáticas establecidas no Prego 
de Cláusulas Administrativas Particulares reitor da execución da obra, incorporando 
a puntuación obtida na valoración dos criterios de adxudicación cuantificables 
mediante xuízo de valor. Unha vez feita a valoración, obtívose o seguinte resultado: 
 
 

EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (…) (10) 

AUMENTO PRAZO DE 
GARANTIA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN OBRAS (5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

 
AUMENTO 

SUPERFICIE MBQ 
SI /NO 7,5 /0 

MAXIMO 
2% LIC SEN 

IVE 
3.819,85 € 

SEGUNDO INFORME 
TÉCNICO 

PTOS METROS2 PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 CHOLO SL  206.927,99 € 48,81 20,00 0,04 SI 7,50 100,00 0,13 18,00 74,48 

2 CONSTRUCCIONES SANLE LUGO SL  229.252,37 € 3,73 2.000,00 4,00 NO 0,00 3.819,85 5,00 9,75 22,48 

3 EXPLOTACIONES GALLEGAS SL A 202.622,00 € 57,50 70,30 0,14 SI 7,50 1.280,99 1,68 14,08 80,90 

4 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL A 207.922,00 € 46,80 702,60 1,41 SI 7,50 1.280,99 1,68 14,08 71,47 

5 
JOSE NO MANTIÑAN E HIJOS 
CONSTRUCCIONES SA 

 220.497,54 € 21,41 5.000,00 10,00 SI 7,50 286,49 0,38 14,75 54,04 
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6 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL  223.752,16 € 14,84 0,00 0,00 NO 0,00 463,64 0,61 10,22 25,67 

7 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  205.942,00 € 50,80 20,00 0,04 SI 7,50 250,00 0,33 17,25 75,92 

 
De seguido, mediante aplicación informática Excel (folla de cálculo), á comprobación 
de si algunha oferta puidera considerarse desproporcionada ou anormalmente baixa 
consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do RXLCAP, e de acordo co 
establecido no artigo 149 LCSP, co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS 
OFERTA 

 
 Oferta 

 
MEDIA 

1 CHOLO SL  206.927,99 € 
 

214.832,34 

2 CONSTRUCCIONES SANLE LUGO SL  229.252,37 € 
 

 3 EXPLOTACIONES GALLEGAS SL A 202.622,00 € 
 

BAIXA DESPROPORCIONADA 

4 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL A 207.922,00 € 
 

193.349,11 

5 JOSE NO MANTIÑAN E HIJOS CONSTRUCCIONES SA  220.497,54 € 
 

 6 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL  223.752,16 € 
 

10% ARRIBA 

7 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  205.942,00 € 
 

236.315,58 

        
 

         
 Non se teñen en conta a efectos de cálculo de baixa 

desproporcionada por pertenza con outra empresa a un 
mismo grupo: 

        
 

        
 

        
 

FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL 

 
Tendo en conta que ningunha das ofertas incorre en baixa desproporcionada ou 
anormalmente baixa, a Mesa acordou en dita sesión, por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
a) Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, de acordo co artigo 150 
da LCSP co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS/ (GRUPO) TOTAL 

1 EXPLOTACIONES GALLEGAS SL A 80,90 

2 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  75,92 

3 CHOLO SL  74,48 

4 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL A 71,47 

5 JOSE NO MANTIÑAN E HIJOS CONSTRUCCIONES SA  54,04 

6 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL  25,67 

7 CONSTRUCCIONES SANLE LUGO SL  22,48 

 
b) Requirir á mercantil Explotaciones Gallegas SL, para que, dentro do prazo de 10 
días hábiles, a contar dende o seguinte a aquel en que reciba o requirimento, presente 
a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas, -sempre que no se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de contratistas de 
CCAA- e acredite a efectiva disposición dos medios mínimos establecidos no PCAP, e a 
constitución da garantía definitiva por importe de 8.372,81 euros, que supón o 5% do 
prezo de adxudicación, sen IVE, significándolle que de conformidade co establecido 
no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o requirimento no 
prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir 
o importe do 3% do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de 
penalidade. 
 
12. Resolución da Presidencia de data 20/03/2025, con CSV: 
IV7SQDQDNQ7PR3B5Y5VMKHTEMM, relativa á clasificación dos licitadores 
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presentados e admitidos e acordando o requirimento á empresa clasificada en 
primeiro lugar: Explotaciones Gallegas SL, para que dentro do prazo de dez días 
hábiles, presentara a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se 
recolle na cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas. 
 
13. Notificación a través da Plataforma de Contratos do Sector Público á indicada 
mercantil, o día 24/03/2025, rematando o prazo de presentación o día 07/04/2025. 
 
14. A mercantil Explotaciones Gallegas SL, presentou a documentación requirida o 
04/04/2025 a través da plataforma de contratos do sector público.  
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, ós efectos da valoración da documentación establecida 
no artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula 17 do PCAP, remitida como 
contestación ó requirimento e a súa cualificación, compróbase que a empresa 
Explotaciones Gallegas SL presenta correctamente a documentación requirida, en 
tempo e forma.  
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación algunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada pola licitadora é correcta, polo que a 
mesa de contratación, considera cumprimentado correctamente o requirimento á 
mellor oferta, de xeito que, por unanimidade dos seus membros, acorda propoñer 
que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar á empresa Explotaciones Gallegas SL con C.I.F. B-15410608 a contratación 
da obra denominada VILALBA- XERMADE.- Rehabilitación de firme LU-P-6513 
“Vilalba (N-634A)– Momán– límite prov.” P.K. 0+000 a 1+600 e reposición de marcas 
viais, P.K. 1+600 a 17+315 (2025/CON_02/000015), de acordo ao proxecto aprobado 
pola Xunta de Goberno en data 07/02/2025 nos termos seguintes: 
 
 
a. Prezo de 202.622,00 €, dos cales 35.165,80 € corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en superficie de MBQ a estender, de 70,30m2, coas 
características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
1.280,99 € mais IVE. 
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e. Cumprimento da oferta técnica. 
f. Prazo de execución: 2 meses (previsto nos pregos – 3 meses- coa diminución 
ofertada pola adxudicataria na súa oferta técnica, -30 días naturais-) 
 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso; e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 do LCSP. 
 
Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
 
Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a execución da 
obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.  
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización “de 
conformidade”, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Explotaciones Gallegas SL con C.I.F. B-15410608 a 
contratación da obra denominada VILALBA– XERMADE.- Rehabilitación de firme LU-
P-6513 “Vilalba (N-634A)– Momán– límite prov.” P.K. 0+000 a 1+600 e reposición de 
marcas viais, P.K. 1+600 a 17+315 (2025/CON_02/000015), de acordo ao proxecto 
aprobado pola Xunta de Goberno en data 07/02/2025 nos termos seguintes: 
 
 
 
a. Prezo de 202.622,00 €, dos cales 35.165,80€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en superficie de MBQ a estender, de 70,30m2, coas 
características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
1.280,99 € mais IVE. 
e. Cumprimento da oferta técnica. 
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f. Prazo de execución: 2 meses (previsto nos pregos – 3 meses- coa diminución 
ofertada pola adxudicataria na súa oferta técnica, -30 días naturais-) 
 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso; e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
4º.- Facultar á Presidencia para asinar o documento administrativo contractual. 
 
5º.- Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a 
execución da obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4º.- Proposta de adxudicación, se procede, da contratación da obra: PORTOMARÍN– 
GUNTÍN.- Rehabilitación de firme LUP4902 “Alto do Valiño (LU610)– Vilaxuste– 
Valdeporrás (N540)”, P.K. 0+00 a 0+980 e 4+100 a 11+315. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 08/04/2025, na que se 
recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
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“(...) 
 
Antecedentes. 
 
1. Proposta de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7VZXC4PFXZZ3O6WBHHMNQE6E4. 
2. Proxecto técnico relativo ao procedemento de contratación das obras indicadas con 
CSV: IV7VZXQIBNH3ZOE2WRMMAVPTG4. 
3. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7V2SKT3J42TZN4SROXNZACL4. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7V3UC6ZYOC5GGZYZXNB4PF6A. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaria Xeral, con CSV: 
IV7V3UBLYHZ2T5GYUEOHEMPEAU. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7VETX6BVWCQX67W34NMALDEY. 
7. Acordo da Xunta de Goberno, de data 31/01/2025, polo que se aproba o expediente 
de contratación, os pregos de cláusulas administrativas, o proxecto, o procedemento 
de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: IV7VEH2NPZJP37XYSEO4CAREOE. 
8. Publicación, o día 07/02/2025, do Anuncio de Licitación no Perfil do Contratante 
da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), integrado na Plataforma de 
Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es). 
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 28/02/2025, para 
apertura da documentación administrativa e oferta técnica con CSV: 
IV7SUPC3PZMNZ7E2AHWRH3ZQOE. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7SXXP22AXDXTN2YBIEOP2SGY, 
reunida en acto público con data 14/03/2025, dando conta do informe do Servizo de 
Vías e Obras, en relación coa valoración da oferta técnica –criterio xuízo de valor-, do 
que resulta a seguinte puntuación: 
 
 
 

FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL 13,75 

GRUPO BASCUAS 2008 SL 14,75 

HORDESCÓN SL 10,83 

OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU 17,25 

 
Así mesmo procedeuse á apertura das ofertas económicas, resultando: 
 
PORTOMARÍN –GUNTÍN.- REHABILITACIÓN DE FIRME LUP4902 “ALTO DO VALIÑO (LU610) – VILAXUSTE – VALDEPORRÁS (N540)”, P.K. 0+00 A 0+980 E 4+100 A 11+315 

ORZAMENTO BASE LICITACIÓN (IVE incluído) 
  

342.983,15  
 

CLASIFICACIÓN: 
 LCITACIÓN SEN IVE 

  
283.457,15  59.526,00  IVE. PARTIDA 

  

                                                           
4 Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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INDEPEND 

VALOR ESTIMADO 
  

311.802,87 € 
    PRAZO DE EXECUCION:  

  
3 MESES 

 
MAX S/ LIC SEN IVE 

       
5.669,14 € 

 
EMPRESAS / (GRUPO) 

DOC 
"A" 

OBJETIVOS (80) 
CRITERIO 

DESEMPATE 

  
 

  
PREZO (IVE incluído .- 

art 102 ) (57,50) 

MELLORAS 
(PAVIM E SINA) 

(10) 

AUMENTO PRAZO 
GARANTÍA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN (5) 

Plantel / 
Discapacitados 

1 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL     314.910,00 € 25,3 SI 991,74 216/4 

2 GRUPO BASCUAS 2008 SL     337.838,40 € 0 SI 0,00 111/4 

3 HORDESCÓN SL     336.706,56 € 0 NO 435,54 18/0 

4 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU     338.074,00 € 20 SI 100,00 56/1 

 

Tendo en conta o anterior, procedeuse á valoración das ofertas mediante aplicación 
informática Excel (folla de cálculo), das fórmulas matemáticas establecidas no Prego 
de Cláusulas Administrativas Particulares reitor da execución da obra, incorporando 
a puntuación obtida na valoración dos criterios de adxudicación cuantificables 
mediante xuízo de valor. Unha vez feita a valoración, obtívose o seguinte resultado: 
 

EMPRESAS/ (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (… ) (10) 

AUMENTO PRAZO DE 
GARANTIA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN OBRAS (5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

 
PAVIM E SINALIZAR SI /NO 7,5 /0 

MAXIMO 
2% LIC SEN 

IVE 
5.669,14 € 

SEGUNDO INFORME 
TÉCNICO 

PTOS METROS PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL  314.910,00 € 57,50 25,30 10,00 SI 7,50 991,74 5,00 13,75 93,75 

2 GRUPO BASCUAS 2008 SL  337.838,40 € 10,54 0,00 0,00 SI 7,50 0,00 0,00 14,75 32,79 

3 HORDESCÓN SL  336.706,56 € 12,86 0,00 0,00 NO 0,00 435,54 2,20 10,83 25,89 

4 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  338.074,00 € 10,06 20,00 7,91 SI 7,50 100,00 0,50 17,25 43,22 

 
De seguido, mediante aplicación informática Excel (folla de cálculo), á comprobación 
de si algunha oferta puidera considerarse desproporcionada ou anormalmente baixa 
consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do RXLCAP, e de acordo co 
establecido no artigo 149 LCSP, co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS 
OFERTA 

 
 Oferta 

 
MEDIA 

1 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL  314.910,00 € 
 

331.882,24 

2 GRUPO BASCUAS 2008 SL  337.838,40 € 
 

 3 HORDESCÓN SL  336.706,56 € 
 

BAIXA DESPROPORCIONADA 

4 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  338.074,00 € 
 

298.694,02 

        
 

         
 

10% ARRIBA 

        
 

365.070,46 

 
Tendo en conta que ningunha das ofertas incorre en baixa desproporcionada ou 
anormalmente baixa, a Mesa acordou en dita sesión, por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
a) Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, de acordo co artigo 150 
da LCSP co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS/ (GRUPO) TOTAL 
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1 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL  93,75 

2 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  43,22 

3 GRUPO BASCUAS 2008 SL  32,79 

4 HORDESCÓN SL  25,89 

 
b) Requirir á mercantil Francisco Gómez y Cía SL para que, dentro do prazo de 10 días 
hábiles, a contar dende o seguinte a aquel en que reciba o requirimento, presente a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas, -sempre que no se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de contratistas de 
CCAA- e acredite a efectiva disposición dos medios mínimos establecidos no PCAP, e a 
constitución da garantía definitiva por importe de 13.012,81 euros, que supón o 5% 
do prezo de adxudicación, sen IVE, significándolle que de conformidade co 
establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o 
requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, 
procedéndose a esixir o importe do 3% do presuposto base de licitación, IVE excluído, 
en concepto de penalidade. 
 
12. Resolución da Presidencia de data 20/03/2025, con CSV: 
IV7SQDQ2DUZ25XUC277MET3DIY, relativa á clasificación dos licitadores 
presentados e admitidos e acordando o requirimento á empresa clasificada en 
primeiro lugar: Francisco Gómez y Cía SL, para que dentro do prazo de dez días 
hábiles, presentara a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se 
recolle na cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas. 
 
13. Notificación a través da Plataforma de Contratos do Sector Público á indicada 
mercantil, o día 24/03/2025, rematando o prazo de presentación o día 07/04/2025. 
 
14. A mercantil Francisco Gómez y Cía SL, presentou a documentación requirida o 
04/04/2025 a través da plataforma de contratos do sector público.  
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, ós efectos da valoración da documentación establecida 
no artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula 17 do PCAP, remitida como 
contestación ó requirimento e a súa cualificación, compróbase que a empresa 
Francisco Gómez y Cía SL presenta correctamente a documentación requirida, en 
tempo e forma.  
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación algunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada pola licitadora é correcta, polo que a 
mesa de contratación, considera cumprimentado correctamente o requirimento á 
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mellor oferta, de xeito que, por unanimidade dos seus membros, acorda propoñer 
que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar á empresa Francisco Gómez y Cía SL con C.I.F. B-15009533 a contratación 
da obra denominada Portomarín– Guntín.- Rehabilitación de firme LUP4902 “Alto do 
Valiño (LU610)– Vilaxuste– Valdeporrás (N540)”, P.K. 0+00 a 0+980 e 4+100 a 
11+315 (2024/CON_02/000089), de acordo ao proxecto aprobado pola Xunta de 
Goberno en data 31/01/2025 nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 314.910,00 €, dos cales 54.653,80€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en lonxitude a pavimentar e sinalizar 
horizontalmente de 25,30m, coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
991,74€ mais IVE. 
e. Cumprimento da oferta técnica. 
f. Prazo de execución: previsto nos pregos – 3 meses- coa diminución ofertada pola 
adxudicataria na súa oferta técnica, -15 días naturais-. 
 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso; e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 do LCSP. 
 
Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
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Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
 
Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a execución da 
obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma. 
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización “de 
conformidade”, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Francisco Gómez y Cía SL con C.I.F. B-15009533 a 
contratación da obra denominada PORTOMARÍN– GUNTÍN.- Rehabilitación de firme 
LUP4902 “Alto do Valiño (LU610)– Vilaxuste– Valdeporrás (N540)”, P.K. 0+00 a 
0+980 e 4+100 a 11+315 (2024/CON_02/000089), de acordo ao proxecto aprobado 
pola Xunta de Goberno en data 31/01/2025 nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 314.910,00 €, dos cales 54.653,80€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en lonxitude a pavimentar e sinalizar 
horizontalmente de 25,30m, coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
991,74€ mais IVE. 
e. Cumprimento da oferta técnica. 
f. Prazo de execución: previsto nos pregos – 3 meses- coa diminución ofertada pola 
adxudicataria na súa oferta técnica, -15 días naturais-. 
 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso; e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
4º.- Facultar á Presidencia para asinar o documento administrativo contractual. 
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5º.- Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a 
execución da obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
6.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE PROPOSTAS RELATIVAS Á TRAMITACIÓN DE 
CONVENIOS CON ENTIDADES E CONCELLOS. 
 
1º.- Proposta de aprobación, se procede, do convenio a subscribir co Concello da Pobra 
do Brollón para limpeza e mantementos de camiños así como do gasto derivado da súa 
subscrición. 
 
Logo de ver a proposta da señor deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar 
e Mocidade, do seguinte teor: 
 
“Don José Luís Maceda Vilariño, en nome e representación do Concello de A Pobra do 
Brollón, con NIF: P2704700J, presentou no Rexistro Electrónico Xeral desta entidade, 
o 17 de marzo de 2025 (RE nº: 2025RT004386), escrito mediante o cal solicita a 
formalización dunha relación interadministrativa de cooperación para a realización 
conxunta, coa Deputación Provincial de Lugo, de actuacións de “Limpeza e 
mantemento de camiños rurais”, para o fin común de mellora da infraestrutura viaria 
rural. 
 
Detectados erros na dita solicitude, dende a Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade, requiriuse ao representante do Concello de A Pobra do Brollón para a súa 
emenda, que se produciu coa presentación de documentación adicional o 3 de abril de 
2025 (RE nº: 2025RT007064). 
 
No expediente relativo á dita solicitude constan, ademais dos documentos esixidos 
por esta entidade para tela en consideración: 
 
Informe da Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, no que se estima 
procedente: a aprobación do texto do citado convenio e do gasto derivado da súa 
subscrición. 
Memoria xustificativa, emitida dende a mesma Sección, onde constan os antecedentes 
e obxectivos perseguidos coa formalización do convenio, e onde se analizan: a súa 
necesidade e oportunidade, o seu impacto económico, o carácter non contractual e 
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non subvencional das actuacións, e o cumprimento do previsto na Lei do Réxime 
Xurídico do Sector Público. 
Borrador do texto do convenio proposto pola Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
Certificación, emitida polo Servizo de Contabilidade e Contas, de existencia de saldo 
suficiente para a autorización do gasto que a sinatura do convenio supón para a 
Deputación de Lugo. 
Informe favorable da Sección I de Fomento, do Servizo de Contratación, relativo ao 
texto do convenio proposto pola Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade. 
 
Á vista dos documentos e actuacións precedentes, o Servizo de Fiscalización 
manifestou a súa conformidade en informe do 8 de abril de 2025.  
 
Tendo en conta o exposto, propoño que pola Xunta de Goberno se adopten os 
seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobación do texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
polos representantes da Deputación Provincial de Lugo e do Concello de A Pobra do 
Brollón do seguinte teor: 
 
“Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e 
o Concello de A Pobra do Brollón, para cooperar no financiamento dos gastos derivados 
da execución de actuacións de “Limpeza e mantemento de camiños rurais” no Concello 
de A Pobra do Brollón, ano 2025. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
NIF P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en nome 
e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1.b) da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local; e, no seu nome, don Daniel 
García Fernández, deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, 
en virtude de Resolución da Presidencia do 14 de xullo de 2023. 
 
E doutra, don Xosé Luís Maceda Vilariño, alcalde do Concello de A Pobra do Brollón, 
con NIF P2704700J e sede social na Avda. de Galicia, 50, CP 27330, A Pobra do 
Brollón, actuando en nome e representación da citada entidade de acordo co disposto 
no art. 21.1 da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
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Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
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da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
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administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
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A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
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encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de A Pobra do Brollón, en exercicio das súas competencias, para 
a execución das actuacións que se detallan a continuación: 
 
Actuacións de limpeza e mantemento de camiños rurais no Concello de A Pobra do Brollón CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

Contratación de dous tractoristas, durante seis meses, 100% da xornada laboral 27.914,66 € 

Contratación de un peón de limpeza, durante tres meses, 100% da xornada laboral 7.836,11 € 

Gastos de mantemento e funcionamento de maquinaria (coitelas, combustible, etc.) 4.249,23 € 

CUSTE TOTAL 40.000,00 € 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas e pagadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

40.000,00 € 0,00 € 

TOTAL: 40.000,00 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
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Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento das actuacións obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de A Pobra do Brollón.  
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese: 
Mellorar a infraestrutura viaria rural. 
Contribuír, con elo, á vertebración social e económica da Provincia. 
Xerar cohesión social e territorial, mellorando as condicións de vida e traballo no 
medio rural e contribuíndo, deste xeito, a frear o seu despoboamento. 
Contribuír ao aumento da competitividade agraria e forestal. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a achega da 
Deputación. 
4.2. O Concello de A Pobra do Brollón. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de A Pobra do 
Brollón, comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarias para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. Encargarse da dirección de execución e coordinación de seguridade e saúde nas 
actuacións do presente convenio que o requiran legalmente.  
4. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2025 ata o 31 de decembro de 2025.  
5. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
6. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actuacións obxecto deste convenio. 
8. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial segundo o establecido na 
cláusula décimo primeira. 
9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
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11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 40.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2025 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de A Pobra do Brollón financiará o importe que reste e sexa necesario para 
a correcta execución do obxecto do convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de titularidade do Concello de A Pobra do Brollón.  
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de A Pobra do Brollón se 
aporte a conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata 
o 31 de marzo de 2026. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, 
debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través 
da modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo.  
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos das actuacións obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total das actuacións desenvoltas e os importes do financiamento, 
acreditando que a relación de gastos das actuacións atópase executada, as obrigas 
recoñecidas ou liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que as actuacións foron realizadas na súa totalidade co cumprimento das 
condicións estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
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e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
f) Descrición dos traballos realizados (ubicación e temporalidade) polo persoal 
contratado. 
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
O Centro xestor deberá xuntar, á documentación xustificativa remitida polo Concello, 
certificado de estar ao corrente coas obrigas tributarias expedido pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
Que o Concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
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O Centro xestor deberá xuntar, á documentación xustificativa remitida polo Concello, 
certificado de estar ao corrente coas obrigas tributarias expedido pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2025.  
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro de 2027 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2026, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio derivada do cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto do mesmo levarase a cabo por resolución presidencial. E a extinción do 
convenio por incorrer en causas de resolución efectuarase por acordo da Xunta de 
Goberno.  
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
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control poderá constituírse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade 
O Concello incorporará os “logotipos” institucionais da Deputación Provincial de Lugo 
nos soportes que aludan ou informen da actuación obxecto do convenio. para o que 
poderá solicitalos ao Gabinete de Presidencia do Ente Provincial. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
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exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non estea comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre si pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Cidades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo parágrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
 
 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
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Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobación do gasto, por importe de 40.000 €, con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.46200 do Orzamento Xeral Provincial para o exercicio 2025, a 
favor do Concello de A Pobra do Brollón, en concepto de achega económica 
comprometida pola Deputación no seo do devandito convenio.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de aprobación, se procede, do convenio a subscribir co Concello da Pobra 
do Brollón para a adquisición de vehículos así como do gasto derivado da súa 
subscrición. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar, 
e Mocidade, do seguinte teor: 
 
“Don José Luís Maceda Vilariño, en nome e representación do Concello de A Pobra do 
Brollón, con NIF: P2704700J, presentou no Rexistro Electrónico Xeral desta entidade, 
o 27 de marzo de 2025 (RE nº: 2025RT006069), escrito mediante o cal solicita a 
formalización dunha relación interadministrativa de cooperación, para a realización 
conxunta, coa Deputación Provincial de Lugo, da “adquisición de tres vehículos de 
segunda man, para a atención e servizo das zonas rurais”. 
 
 
 
Detectados erros na dita solicitude, dende a Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade, requiriuse ao representante do Concello de A Pobra do Brollón para a súa 
emenda, que se produciu coa presentación de documentación adicional o 3 de abril de 
2025 (RE nº: 2025RT007062). 
 
No expediente relativo á dita solicitude constan, ademais dos documentos esixidos 
por esta entidade para tela en consideración: 
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Informe da Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, no que se estima 
procedente: a aprobación do texto do citado convenio e do gasto derivado da súa 
subscrición. 
Memoria xustificativa, emitida dende a mesma Sección, onde constan os antecedentes 
e obxectivos perseguidos coa formalización do convenio, e onde se analizan: a súa 
necesidade e oportunidade, o seu impacto económico, o carácter non contractual e 
non subvencional da actuación obxecto do convenio e o cumprimento do previsto na 
Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.  
Borrador do texto do convenio proposto dende a Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
Certificación, emitida polo Servizo de Contabilidade e Contas, de existencia de saldo 
suficiente para a autorización do gasto que a sinatura do convenio supón para a 
Deputación de Lugo. 
Informe favorable da Sección I de Fomento, do Servizo de Contratación, relativo ao 
texto do convenio proposto pola Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade. 
 
Á vista dos documentos e actuacións precedentes, o Servizo de Fiscalización 
manifestou a súa conformidade en informe do 8 de abril de 2025.  
 
Tendo en conta o exposto, propoño que pola Xunta de Goberno se adopten os 
seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobación do texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
polos representantes da Deputación Provincial de Lugo e do Concello de A Pobra do 
Brollón do seguinte teor: 
 
“Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e 
o Concello de A Pobra do Brollón, para cooperar no financiamento dos gastos derivados 
da execución da “Adquisición de tres vehículos de segunda man, para a atención e 
servizo das zonas rurais” no Concello a Pobra do Brollón, ano 2025. 
 
Reunidos 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
NIF P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en nome 
e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1.b) da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local; e, no seu nome, don Daniel 
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García Fernández, deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, 
en virtude de Resolución da Presidencia do 14 de xullo de 2023. 
 
E doutra, don Xosé Luís Maceda Vilariño, alcalde do Concello de A Pobra do Brollón, 
con NIF P2704700J e sede social na avenida de Galicia, 50, CP 27330, A Pobra do 
Brollón, actuando en nome e representación da citada entidade de acordo co disposto 
no art. 21.1 da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
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deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
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“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
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Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
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A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de A Pobra do Brollón, en exercicio das súas competencias, para 
a execución da actuación que se detalla a continuación: 
 
 
 

Actuación CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

Adquisición de tres vehículos de segunda man, para a atención e servizo das zonas 
rurais 

50.000,00 € 

CUSTE TOTAL 50.000,00 € 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

50.000,00 € 0,00 € 

TOTAL: 50.000,00 € 

 



IV7S62QLL4M7TCE3RRIV7ZXTMA Fecha y Hora 21/04/2025 18:36:39

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S62QLL4M7TCE3RRIV7ZXTMA Página 63/96

 
 

 

63 
 

 

 

 

 

As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de A Pobra do Brollón.  
 
Terceira.- Fin común 
Coa formalización do presente convenio pretendese a mellora dos servizos públicos 
no rural.  
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a achega da 
Deputación. 
4.2. O Concello de A Pobra do Brollón. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de A Pobra do 
Brollón, comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio. 
3. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2025 ata o 30 de setembro de 2026. 
4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da/s actuación/s con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
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7. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial segundo o establecido na 
cláusula décimo primeira. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
10. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
11. Destinar o obxecto do convenio ao fin para o que foi concedido (2 anos en 
subministros e servizos e 5 anos en obras). 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 50.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2025, para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de A Pobra do Brollón financiará o importe que reste e sexa necesario para 
a correcta execución do obxecto do convenio.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de A Pobra do Brollón.  
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o Concello de A Pobra do Brollón se 
aporte a conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata 
o 31 de outubro de 2026. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas. 
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
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(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o Concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino do ben (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos) 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
O Centro xestor deberá xuntar, á documentación xustificativa remitida polo Concello, 
certificado de estar ao corrente coas obrigas tributarias expedido pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria, 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
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2. Declaración responsable na que conste: 
Que cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
Que o Concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
O Centro xestor deberá xuntar, á documentación xustificativa remitida polo Concello, 
certificado de estar ao corrente coas obrigas tributarias expedido pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2025. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro de 2027 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2026, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio derivada do cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto do mesmo levarase a cabo por resolución presidencial. E a extinción do 
convenio por incorrer en causas de resolución efectuarase por acordo da Xunta de 
Goberno.  
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Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituírse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
O Concello incorporará os “logotipos” institucionais da Deputación Provincial de Lugo 
nos soportes que aludan ou informen da actuación obxecto do convenio. para o que 
poderá solicitalos ao Gabinete de Presidencia do Ente Provincial. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
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Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non estea comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre si pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Cidades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo parágrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
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As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobación do gasto, por importe de 50.000,00 €, con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.76200 do Orzamento Xeral Provincial para o exercicio 2025, a 
favor do Concello de A Pobra do Brollón, en concepto de achega económica 
comprometida pola Deputación no seo do devandito convenio.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA VALIDACIÓN DO GASTO EN 
RELACIÓN CON DISTINTAS FACTURAS. 
 
Proposta de aprobación, se procede, da validación de gasto do Servizo de Novas 
Tecnoloxías en relación coa omisión de fiscalización de obrigas con contrato vencido. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“O obxecto da presente proposta refirese á factura que seguidamente se relaciona, 
que foi conformada polos responsables do Servizo de Novas Tecnoloxías, 
acreditándose polo tanto a súa efectiva realización: 
 
Empresa: Solitium S.L. 
Factura Número: 25SF10064257 
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Total: 14.892,11 € IVE engadido. 
 
Vista a memoria xustificativa emitida polo Servizo de Novas Tecnoloxías, 
manifestando que se realizaron as prestacións correspondentes, que se axustan ao 
prezo de mercado e que se manteñen as condicións do contrato finalizado. 
 
Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento. 
 
Visto o informe de Intervención. 
 
Vista Resolución da Presidencia de data 31 de marzo de 2025 na que se aproba que se 
continue co procedemento e que se eleve á Xunta de Goberno a validación do gasto 
polo importe de 14.892,11 €, segundo a base 20.2 e 4.c de execución do orzamento, 
aprobando as prestacións executadas o recoñecemento da obriga e proposta de 
pagamento polo importe da mesma. 
 
Por canto antecede, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte 
acordo: 
 
Validar o gasto, aprobando as prestacións executadas, recoñecendo as obrigas e 
propoñendo o pagamento da seguinte factura, por un importe total de 14.892,11 €.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
8.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA CONCESIÓN PROVISIONAL 
DOS PREMIOS DA CONVOCATORIA DO VIII CONCURSO DE FOTOGRAFÍA “O 
PATRIMONIO ETNOGRÁFICO MATERIAL DAS RESERVAS DA BIOSFERA TERRAS 
DO MIÑO E OS ANCARES LUCENSES” ANO 2025. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Ambiente, do 
seguinte teor: 
 
“Tendo en conta que a Xunta de Goberno, en sesión celebrada o pasado 8 de 
novembro de 2024 aprobou as bases e os modelos de solicitude que habían de rexer, 
no procedemento da Convocatoria do VIII Concurso de Fotografía “ O patrimonio 
etnográfico material das Reservas da Biosfera Terras do Miño e Os Ancares Lucenses” 
Ano 2025. 
 
Tendo en conta que o extracto do acordo da Xunta de Goberno polo que se aproba a 
convocatoria foi publicado no Boletín Oficial da Provincia núm. 268 do mércores 20 
de novembro de 2024. 
 
Tendo en conta que posteriomente, na Xunta de Goberno celebrada o 17 de xaneiro 
de 2025, aprobouse a ampliación do prazo de solicitudes da convocatoria e bases 
reguladoras da VIII Edición do Concurso Fotográfico “O patrimonio etnográfico 
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material das Reservas da Biosfera Terras do Miño e Os Ancares Lucenses” Ano 2025, 
e que o extracto do acordo polo que se aproba esta ampliación de prazo de solicitudes 
na convocatoria ata o 20 de febreiro de 2025, foi publicado no Boletín Oficial da 
Provincia núm. 019 do venres 24 de xaneiro de 2025. 
 
Tendo en conta que de conformidade coa base 7ª “Comisión avaliadora” das Bases da 
convocatoria de referencia: “Constituirase unha Comisión Avaliadora que se 
encargará da valoración das fotografías presentadas conforme aos criterios de 
avaliación establecidos nas presentes bases, e formulará unha proposta á Xunta de 
Goberno da Deputación Provincial de Lugo a través do órgano instrutor.” 
 
Tendo en conta que nesta convocatoria se presentaron as solicitudes de participación 
incluídas na listaxe que se acompañan, cuxos expedientes foron aceptados pola 
Comisión de Avaliación coa documentación que acompañan as solicitudes para 
participar na convocatoria do referido VIII Concurso Fotográfico. 
 
Tendo en conta que para esta convocatoria os criterios empregados para a súa 
avaliación e valoración foron os recollidos na norma específica da convocatoria trala 
aprobación polo órgano competente. 
 
Tendo en conta que con data 3 de abril de 2025 constituíuse a Comisión de 
Avaliación, para a avaliación das fotografías presentados ao VIII Concurso de 
Fotografía e formulación de proposta a través do órgano instrutor de concesión dos 
premios e de desestimación das solicitudes que figuran como tal nas listaxes que se 
achegan e se anexan ao expediente sen especificar valor económico, por non 
cumpriren os requisitos para poder ser beneficiario nesta convocatoria. 
 
Tendo en conta que, para estes efectos, achéganse os solicitantes propostos para a 
concesión dos tres premios recollidos na base terceira “Premios e contías” da 
convocatoria do VIII Concurso de Fotografía “O patrimonio etnográfico material das 
Reservas da Biosfera Terras do Miño e Os Ancares Lucenses” no ano 2025, por ser os 
que acadaron as tres mellores puntuacións: 
 
Primeiro premio, dotado con 800 €: 
 
“Arb(h)ó(r)reo: Raíces dos Ancares” de Javier Cabana Soengas 
 
Concello do Cervantes, Reserva da Biosfera Os Ancares Lucenses 
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COMPOSICIÓN ORIXINALIDADE CALIDADE ESTÉTICA TOTAL 

3 4 3 10 

 
Segundo premio, dotado con 500 €: 
 
“Crepúsculo no río Neira” de Ana María Taboada García 
 
Concello de Láncara, Reserva da Biosfera Terras do Miño 
 

COMPOSICIÓN ORIXINALIDADE CALIDADE ESTÉTICA TOTAL 

3 3,5 3 9,5 

 
Terceiro premio, dotado con 300 €: 
 
“Pota e forno de leña, tradición e patrimonio dos nosos fogares” de Iago Manoel Souto 
Lorenzo. 
 
Concello de Friol, Reserva da Biosfera Terras do Miño. 
 

COMPOSICIÓN ORIXINALIDADE CALIDADE ESTÉTICA TOTAL 

3 4 2 9 

 
Por todo o exposto, 
 
O Deputado Delegado que subscribe, propón a Xunta de Goberno, en base a proposta 
da Comisión de Avaliación: 
 
1º.- Aprobar a concesión provisional dos tres premios do VIII Concurso de Fotografía 
“O patrimonio etnográfico material das Reservas da Biosfera Terras do Miño e Os 
Ancares Lucenses” no ano 2025: 
 
1º Premio, dotado con 800,00 €, á fotografía “Arb(h)ó(r)reo: Raíces dos Ancares” de 
Javier Cabana Soengas con NIF ***8029**. 
 
2º Premio, dotado con 500,00 €, á fotografía “Crepúsculo no río Neira” de Ana María 
Taboada García con NIF ***7175**. 
 
3ª Premio, dotado con 300,00 €, á fotografía “Pota e forno de leña, tradición e 
patrimonio dos nosos fogares” de Iago Manoel Souto Lorenzo con NIF ***2953**. 
 
Segundo a listaxe seguinte que especifica os criterios de valoración empregados na 
avaliación, así como a desestimación do resto de solicitudes, de acordo cos criterios 
reflectidos na base 8ª da convocatoria, segundo a especificación que consta na acta da 
Comisión de Avaliación. 
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FOTO TITULO FOTOGRAFÍA NOME E APELIDOS DNI
COMPOSICIÓN 

(3)

ORIXINALIDADE 

(4)

CALIDADE 

ESTÉTICA (3)

PUNTUACIÓN 

TOTAL
CAUSAS EXCLUSION SEGUNDO AS BASES

1 A sombra que acubilla ben Serafín Rodríguez Trashorras ***2062** 3 2 3 8

2 Palloza e hórreo de casa de Baixo de Degrada Noelia Rodríguez Pardo ***7939** 1 2 2 5

3 Non entendo José Antonio Muñiz Besteiro ***0377** EXCLUIDA
Incumprimento base 2ª.B “Requisitos das fotografías 

presentadas”: a temática non se corresponde coa da convocatoria

4 A ponte Óscar Abelleira Ferreirós ***3914** 2,5 1 3 6,5

5 Sete muíños José María Mariño Rodríguez ***5057** 1,5 2 1 4,5

6 Sorriso Luis Engroba Canto ***5730** EXCLUIDA
Incumprimento base 2ª.B “Requisitos das fotografías 

presentadas”: a temática non se corresponde coa da convocatoria

7 Arb(h)ó(r)reo: Raíces dos Ancares Javier Cabana Soengas ***8029** 3 4 3 10

8 Carril: Repouso e Horizonte Lola López Pérez ***0308** 2 3,5 3 8,5

9 Os Ancares: "Onde a natureza abraza a tradición" José Luis Rodríguez Fernández ***6139** 1 1,5 2 4,5

10 Cumes de natureza e historia Lucía Gómez Álvarez ***6720** 1 2,5 2 EXCLUIDA

Incumprimento base 2ª.B “Requisitos das fotografías 

presentadas”: a localización non se corresponde co territorio das 

Reservas da Biosfera Terras do Miño ou Os Ancares Lucenses

11 Fusión Chabeliz Reneé Quintero Valls ***5724** 2 1 2 5

12 Muíño da Fervenza Mª Cristina Vázquez Pita ***4925** 3 1,5 3 7,5

13
Pota e forno de leña, tradición e patrimonio dos 

nosos fogares
Iago Manoel Souto Lorenzo ***2953** 3 4 2 9

14 Os hórreos, gardiáns da nosa colleita e tradición Ana Gómez Ferreira ***2990** 1 1 3 5

15 Piornedo Mónica Vila Ferreirós ***6569** 2,5 2 2 6,5

16 Muíño da Fervenza Gaspar González Somoza ***6064** 3 2 1 6

17 Muíño de Férvedes Felipe Rouco Llompart ***5660** 1 2 1 4

18
A pegada pescadora dos nosos devanceiros no río 

Miño, que perdura ao longo do paso do tempo
Alberto Salgado Sanfiz ***6054** 1,5 2 1 4,5

19 O Muíño da Fervenza: Memorias de Auga e Pedra Sergio Salgado Sanfiz ***6054** 2 1 1,5 4,5

20
Reflexos na quietude do Miño: o caneiro, a pedra e 

a auga en harmonía
Clara Fernández Sande ***3828** 1,5 2 2 5,5  

 
FOTO TITULO FOTOGRAFÍA NOME E APELIDOS DNI

COMPOSICIÓN 

(3)

ORIXINALIDADE 

(4)

CALIDADE 

ESTÉTICA (3)

PUNTUACIÓN 

TOTAL
CAUSAS EXCLUSION SEGUNDO AS BASES

21
Eco de pedra e auga: memoria ancestral no leito do 

Miño
Alberto Julio Salgado Díaz ***2219** 1 1 1 3

22
Pedras con memoria: ecos do tempo nun muíño á 

beira do Miño
María Josefa Sanfiz Romay ***4968** 2 2 1 5

23 Piornedo Rodrigo Díaz López ***2343** 2 1 3 6

24 O carballo fonte de vida e da enraización Julia Barreira Zorrilla ***0235** EXCLUIDA
Incumprimento base 2ª.B “Requisitos das fotografías 

presentadas”: a temática non se corresponde coa da convocatoria

25 Crepúsculo no río Neira Ana María Taboada García ***7175** 3 3,5 3 9,5

26 Rostro de pedra, alma de fonte Miguel Anxo Martínez Neira ***2563** 1 1,5 1 3,5

27 A cedeira: gardiá da biosfera Rafael Caña Amador ***5999** EXCLUIDA

Incumprimento base 2ª.B “Requisitos das fotografías 

presentadas”: a temática non se corresponde coa da convocatoria 

e a localización non se corresponde co territorio das Reservas da 

Biosfera Terras do Miño ou Os Ancares Lucenses

28 Recunchos Carmen Blanco Purriños ***7514** 2 2 1 5

29 A alma da auga: memoria dun lavadoiro en ruínas Paula Arias Abella ***4696** EXCLUIDA
Incumprimento base 2ª.B “Requisitos das fotografías 

presentadas”: a temática non se corresponde coa da convocatoria

30 Vedado de pesca Isaac Alejandro Fernández Hevia ***3539** EXCLUIDA
Incumprimento base 2ª.B “Requisitos das fotografías 

presentadas”: a temática non se corresponde coa da convocatoria

31 Memoria dun pobo: pedra, madeira e palla José Luis Bermudez Salinas ***5114** 2 2 3 7

32 As cores da natureza Maitane Fernández Núñez ***5623** 2 1 3 6

33 Feitizo Iván Díaz Quiroga ***5098** 2 2 1 5  
 
2º.- O presente acordo de concesión de carácter provisional terá carácter definitivo 
no caso de finalizar o trámite de audiencia sen que se formulen alegacións e 
procederase á publicación no BOP e na páxina web da Deputación de Lugo 
www.deputacionlugo.gal do anuncio correspondente para o seu coñecemento e 
efectos oportunos. 
 
3º.- Notificar o presente acordo de concesión provisional aos interesados de acordo 
co previsto na base novena da convocatoria, concedéndolles un prazo de dez días 
hábiles, a contar dende o día seguinte ao da publicación do citado acordo de 
concesión provisional no BOP, para presentar alegacións.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
9.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2024/011, 
OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2024. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 27 de decembro de 2024 a Xunta de Goberno, con base na 
proposta da Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución 
provisional da concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, 
dentro do “Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 
2024”, de acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de 
valoración, das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2024/011, correspondente á Comunidad de Usuarios de Chaovillarín en constitución 
as obras de “Mellora captacións e reparación abastecemento auga en Chaovillarín”, 
concedéndolle unha subvención por importe de 6.000,00 €. 
 
Terceiro.- Por Resolución da Presidencia de data 06 de marzo de 2025 resolveuse 
aprobar a solicitude de anticipo por importe de 3.000,00 € (50% da subvención 
concedida), así como o aboamento do mesmo. 
 
Cuarto.- A Comunidad de Usuarios de Chaovillarín en constitución, presentou en 
forma e prazo a conta xustificativa correspondente á devandita subvención de acordo 
coas bases reguladoras destas subvencións aprobadas o 27 de decembro de 2024. 
  
Quinto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 27 de decembro de 2024 por acordo da Xunta de Goberno, a favor da Comunidad 
de Usuarios de Chaovillarín en constitución (Cervantes), tramitada co número de 
expediente SUBDOT-2024/011, destinada ás obras de “Mellora captacións e 
reparación abastecemento auga en Chaovillarín” por un importe de 6.000,00 €, así 
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como o aboamento de 3.000,00 € correspondentes ao 50% restante da subvención 
concedida.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
10.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONTA XUSTIFICATIVA DA 
SUBVENCIÓN TRAMITADA CO NÚMERO DE EXPEDIENTE SUBDOT-2024/080, 
OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A DOTACIÓN E MELLORA DE 
SERVIZOS COMUNITARIOS PARA O ANO 2024. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 27 de decembro de 2024 a Xunta de Goberno, con base na 
proposta da Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de resolución 
provisional da concesión das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, 
dentro do “Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 
2024”, de acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de 
valoración, das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2024/080, correspondente á Asociación de veciños e veciñas de Sta. Comba de Órrea 
as obras de “Mellora aparcadoiro centro sociocultural Sta. Comba da Órrea”, 
concedéndolle unha subvención por importe de 5.700,00 €. 
 
Terceiro.- Por Resolución da Presidencia de data 21 de febreiro de 2025 resolveuse 
aprobar a solicitude de anticipo por importe de 2.850,00 € (50% da subvención 
concedida), así como o aboamento do mesmo. 
 
Cuarto.- A Asociación de veciños e veciñas de Sta. Comba de Órrea, presentou en 
forma e prazo a conta xustificativa correspondente á devandita subvención de acordo 
coas bases reguladoras destas subvencións aprobadas o 27 de decembro de 2024. 
 
Quinto.- Sobre a conta xustificativa emitíronse informes técnicos favorables, acerca 
do grado de cumprimento dos fins para o que se concedeu a subvención, a adecuación 
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dos gastos realizados e a documentación presentada polo beneficiario, pola súa parte, 
Intervención fiscalizou de conformidade a mesma. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a conta xunto coa documentación xustificativa da subvención outorgada con 
data 27 de decembro de 2024 por acordo da Xunta de Goberno, a favor da Asociación 
de veciños e veciñas de Sta. Comba de Órrea (Riotorto), tramitada co número de 
expediente SUBDOT-2024/080, destinada ás obras de “Mellora aparcadoiro centro 
sociocultural Sta. Comba da Órrea” por un importe de 5.700,00 €, así como o 
aboamento de 2.850,00 € correspondentes ao 50% restante da subvención 
concedida. 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
11.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA SUBVENCIÓN DE CARÁCTER 
EXCEPCIONAL AO CLUB DE REMO RIBADEO. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Ára de Medio Rural e do Mar, 
e Mocidade, do seguinte teor: 
 
“Don José Jesús Carreira Alonso, con DNI nº: ***9250**, en nome e representación do 
Club de remo Ribadeo, con NIF: G27136704, presentou no Rexistro Electrónico Xeral 
da Deputación de Lugo, o 12 de marzo de 2025 (RE nº: 2025RT003970), escrito 
mediante o cal solicita a concesión dunha subvención directa de carácter excepcional, 
por importe de 40.000 €, para sufragar os gastos derivados da execución da 
actividade denominada “Proxecto adquisición furgoneta”, na anualidade 2025. 
 
Detectados erros na documentación integrante da citada solicitude, dende a Sección I 
de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, requiriuse ao representante da entidade 
solicitante para a súa emenda, que se produciu coa presentación de documentación 
adicional o 17 de marzo de 2025 (RE nº: 2025RT004406). 
 
En relación co expediente do procedemento de tramitación da dita solicitude, tendo 
en conta a documentación que obra naquel e, ademais, o disposto: 
 
Na Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións; 
No Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo, polo que se aproba o seu Regulamento; 
Na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de Subvencións de Galicia; 
Na Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación Provincial de Lugo (publicada no 
BOP nº 082, do 13 de abril de 2021); 
Na Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local; 
No Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o Texto 
Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais; 
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Nas Bases de Execución do Orzamento e o réxime de delegación de competencias e 
atribucións dos órganos de goberno da Deputación vixentes no momento da 
concesión; 
No Regulamento Orgánico da Deputación Provincial de Lugo (publicado no BOP nº 
202, do 3 de setembro de 2020); 
E nas restantes normas de Dereito Administrativo e, na súa falta, nas normas de 
dereito privado; queda acreditado que a concesión directa da subvención ampárase 
na normativa vixente que habilita para utilizar este procedemento; constando no 
mesmo a seguinte documentación: 
 
1. Modelos normalizados de solicitude e documentación adicional esixida por Acordo 
da Xunta de Goberno do 17 de xaneiro de 2025.  
2. Convenio que instrumenta a concesión da dita subvención. 
3. Acreditación de que a entidade solicitante se atopa ao corrente no cumprimento 
das súas obrigas tributarias e fronte á Seguridade Social, e que, así mesmo, non se 
atopa en ningunha das demais circunstancias previstas nos apartados 2 e 3 do artigo 
13 da LXS, que levan aparellada a prohibición de obter a condición de beneficiario de 
subvencións. 
4. Informe da Unidade administrativa xestora no que se manifesta que, segundo os 
datos que están no seu poder, o beneficiario reúne tódolos requisitos para optar á 
subvención. Este informe contempla, ademais, a definición do obxecto da subvención, 
con expresa indicación do carácter excepcional e singular da subvención e as razóns 
de interese público, económico e social que xustifican a dificultade da súa 
convocatoria pública. 
5. Informe xurídico favorable do Servizo de Contratación e Fomento relativo á 
tramitación da citada subvención. 
6. Informe, emitido polo Servizo de Fiscalización, cuxo resultado é de conformidade. 
 
Consonte á Base 24ª.4 das de Execución do Orzamento Xeral para o exercicio 2025, o 
órgano competente para o outorgamento da subvención é a Xunta de Goberno, a 
proposta do deputado delegado correspondente, sempre que o seu importe sexa igual 
ou superior a 15.000 € de xeito individual; entendéndose aprobadas a autorización e 
disposición do gasto polo acordo de concesión. 
 
Polo anteriormente exposto, propoño que pola Xunta de Goberno se acorde: 
 
1º.-Aprobar a excepcionalidade e o outorgamento da subvención directa de carácter 
excepcional, por importe de 40.000 €, a favor do Club de remo Ribadeo, para sufragar 
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os gastos derivados da execución da actividade denominada “Proxecto adquisición 
furgoneta”, na anualidade 2025; subvención incluída na letra c) da liña 13.2 - 
Mocidade, do vixente anexo I do Plan Estratéxico de Subvencións 2023-2025, de 
actuacións específicas e créditos inicialmente dispoñibles para o ano 2025, aprobado 
por Acordo da Xunta de Goberno do 24 de xaneiro de 2025. 
 
2º.- Aprobar o gasto, por importe de 40.000 €, con cargo á aplicación orzamentaria 
3342.789 do vixente Orzamento Xeral da Deputación Provincial de Lugo para o 
exercicio 2025. 
 
3º.- Aprobación do texto do convenio a través do que se canaliza a citada subvención, 
do seguinte teor: 
 
“Convenio canalizador da subvención directa excepcional outorgada pola Deputación 
Provincial de Lugo á entidade Club de remo Ribadeo, co obxecto de colaborar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Proxecto adquisición 
furgoneta” na anualidade 2025. 
 
Interveñen. 
 
Dunha parte, don Xosé Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
NIF P2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/1985, do 2 
de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local; e, no seu nome, don Daniel García 
Fernández, deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, en 
virtude de Resolución da Presidencia do 14 de xullo de 2023. 
 
E doutra parte, don Jesús Carreira Alonso, na súa condición de presidente, actúa en 
nome e representación da entidade Club de remo Ribadeo, en adiante beneficiaria, 
con NIF G27136704, e con sede social na avenida Leopoldo Calvo Sotelo, 39, de 
Ribadeo, con acreditación suficiente para a celebración deste acto, segundo consta no 
expediente tramitado a tal efecto. 
 
Actúa don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, no exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas partes: 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- Que no vixente Plan Estratéxico de Subvencións 2023- 2025, aprobado 
pola Xunta de Goberno o 20 de xaneiro de 2023, así como no apartado c) de 
actuacións específicas previsibles para este exercicio económico 2025 do vixente 
Anexo I, sobre liñas, actuacións específicas e créditos inicialmente dispoñibles para o 
ano 2025, aprobado por ese mesmo órgano o 24 de xaneiro de 2025, prevese na Liña 
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13.2 Mocidade, da Área funcional de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, a concesión 
de subvencións por parte da Deputación Provincial para o fomento dos hábitos de 
vida saudables, garantindo a dispoñibilidade de recursos e oportunidades para a 
mocidade, mediante axudas para o apoio e colaboración nos investimentos. 
Dentro desta mesma liña, prevese, entre outros, os obxectivos específicos de “apoio a 
entidades que realicen actividades, programas e actuacións destinadas ao 
desenvolvemento persoal dos mozos e a atender as súas necesidades concretas de 
formación e ocio”. 
 
Segundo.- Que por acordo da Xunta de Goberno, de data de de 2025, aprobouse o 
convenio que canaliza a subvención directa excepcional outorgada, por importe de 
40.000 €, a favor do beneficiario, Club de remo Ribadeo, co obxecto de colaborar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Proxecto adquisición 
furgoneta”, na anualidade do 2025. 
 
Terceiro.- Que existe crédito adecuado e suficiente na aplicación orzamentaria 
3342.789 do vixente Orzamento Xeral da Deputación, por importe de 40.000 €, para 
facer fronte ao financiamento dos gastos derivados formalización do presente 
convenio. 
 
Cuarto.- O beneficiario achegou a documentación que acredita que cumpre cos 
requisitos establecidos no artigo 9 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
 
Quinto.- A Deputación Provincial, con independencia do título competencial sectorial 
específico, realiza esta actividade de fomento ao abeiro do artigo 36 da Lei 7/1985, do 
2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local; do artigo 109 da Lei 5/1997, do 22 
de xullo, de Administración Local de Galicia; do artigo 3.3. da Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sostenibilidade da Administración local, e restantes 
disposicións de xeral e concordante aplicación. 
Por todo o manifestado, ambas partes recoñécense capacidade e representación 
suficiente para formalizar, en nome das entidades que neste acto se representan, este 
convenio con arranxo ás seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto do convenio. 
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O obxecto deste convenio é financiar os gastos derivados da execución da actuación 
“Proxecto adquisición furgoneta”, na anualidade 2025. Esta actuación consiste na 
adquisición, por parte do Club de remo Ribadeo, dun vehículo multipraza, que lle 
permita non só mellorar o servizo ao seu equipo de competición, senón tamén, e o 
que é máis importante, a seguridade nos seus desprazamentos e a viabilidade do seu 
proxecto deportivo. 
 
Segunda.- Orzamento de execución da actuación subvencionada. 
O orzamento, inicialmente previsto, de execución da actuación subvencionada 
ascende, segundo os datos facilitados polo beneficiario da subvención, á cantidade 
total de 54.289,16 €. 
A contratación de persoal para o desenvolvemento da actuación subvencionable non 
implica relación laboral algunha entre dito persoal contratado e a Deputación 
Provincial.  
Non se poderá esixir a este organismo responsabilidade, nin directa nin subsidiaria, 
por feitos acontecidos durante o desenvolvemento do obxecto do presente convenio. 
 
Terceira.- Achegas e compromisos das partes. 
Para a consecución dos obxectivos do presente convenio, as partes subscribintes 
conveñen o seguinte réxime de achegas, dereitos e obrigas.  
Da Deputación: 
Deberá subvencionar a actuación cunha cantidade de 40.000 €, cantidade que fai 
referencia a unha porcentaxe ou fracción do custo total da actuación subvencionada, 
xa que a lo menos, o 5 % da actuación subvencionada deberá ser financiada pola 
propia entidade beneficiaria. 
O importe da subvención concedida en ningún caso poderá ser de tal contía que, 
illadamente ou en concorrencia con outras subvencións, axudas, ingresos ou recursos, 
doutras Administracións Públicas ou entes públicos ou privados, supere o custo total 
da actividade subvencionada. 
En caso de incumprimento do previsto nos parágrafos anteriores, reducirase 
proporcionalmente a achega económica da Deputación provincial. 
A ser convidada a intervir nos actos públicos que se celebren en relación coa 
actividade subvencionada.  
Do Beneficiario: 
Deberá realizar a actuación obxecto da subvención e pagar cantos gastos, dereitos, 
canons, taxas, impostos, compensacións e indemnizacións aos que dera lugar a súa 
realización.  
Así mesmo, deberá obter todos os permisos, licenzas e seguros precisos para a súa 
execución. 
Deberá comparecer, por medio do seu representante legal ou persoa na que delegue, 
á presentación institucional que se organice pola Deputación Provincial. 
Autorizar á Deputación Provincial de Lugo a comunicar e difundir, polos medios ou 
canles que considere axeitados, a actuación subvencionada, e a súa condición de 
beneficiario. 
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Deberá achegar a conta xustificativa que acredite a execución da actuación 
subvencionada e os gastos derivados da mesma, segundo o establecido na cláusula 
sétima do convenio. 
Percibirá o importe da subvención, unha vez presentada e aprobada a conta 
xustificativa achegada, sen prexuízo da posibilidade do aboamento anticipado, na 
porcentaxe e nos termos que se sinalan na cláusula adicional primeira. 
Poderá subcontratar con terceiros ata o 100 % do importe da actuación 
subvencionada, nos termos establecidos na cláusula cuarta do convenio. 
Aportar a información requirida nas actuacións de comprobación e control financeiro. 
 
Cuarta.- Subcontratación. 
A realización da actividade subvencionada será obriga persoal do beneficiario, sen 
outras excepcións que as establecidas no presente convenio e dentro dos límites do 
artigo 29 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
O beneficiario poderá subcontratar, total ou parcialmente, con terceiros a execución 
da actuación subvencionada ata o 100 % do importe subvencionado. 
En ningún caso poderán subcontratarse actividades que, aumentando o custe da 
actividade subvencionada, non aporten valor engadido ao contido da mesma. 
No caso de que a actividade concertada con terceiros exceda do 20 % do importe da 
subvención, e dito importe sexa superior a 60.000,00 €, a subcontratación estará 
sometida ao cumprimento dos requisitos previstos no artigo 29.3 da LXS: 
Que o contrato se celebre por escrito. 
Que a celebración do mesmo sexa autorizada previamente pola Deputación de Lugo. 
Non poderá fraccionarse un contrato co obxecto de diminuír a contía do mesmo e 
eludir o cumprimento dos requisitos esixidos no apartado anterior. 
Os contratistas quedarán obrigados soamente ante o beneficiario, que asumirá a total 
responsabilidade da execución da actuación subvencionada fronte á Administración. 
O beneficiario será responsable de que, na execución da actuación subvencionada 
concertada con terceiros, se respecte a natureza e contía dos gastos subvencionables, 
e os contratistas estarán suxeitos ao deber de colaboración para a verificación do 
cumprimento de ditos límites. 
O beneficiario da subvención non poderá concertar, en ningún caso, a 
subcontratación da actividade subvencionada con persoas ou entidades nas que 
concorran algunha das seguintes circunstancias: 
1) Que estean incursas nalgunha das prohibicións establecidas na LXS. 
2) Que teñan percibido outras subvencións para a realización da actividade obxecto 
de contratación. 
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3) Que sexan intermediarios ou asesores nos que os pagamentos se definan como 
unha porcentaxe do custe total da operación, a menos que dito pagamento estea 
xustificado con referencia ao valor de mercado do traballo realizado ou aos servizos 
prestados. 
4) Que estean vinculadas co/coa beneficiario/a. 
5) Que sexan solicitantes de axuda ou subvención na mesma convocatoria e 
programa, e que non obtiveran subvención por non reunir os requisitos ou non 
acadar a valoración suficiente. 
No caso de que a entidade subcontratada estea vinculada co beneficiario deberá 
cumprirse o seguinte: 
a) Que se obteña a previa autorización expresa da Deputación de Lugo. 
b) Que o importe subvencionable non exceda do custe incorrido pola entidade 
vinculada. 
A acreditación do custe realizarase na xustificación nos mesmos termos establecidos 
para a acreditación dos gastos do/a beneficiario/a. 
De conformidade co establecido no artigo 14 da LXS, apartado 1, a), o beneficiario 
será responsable de cumprir o obxectivo, executar o proxecto, realizar a actividade ou 
adoptar o comportamento que fundamenta a concesión desta subvención. 
 
Quinta.- Control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada. 
O control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada será realizado de acordo co disposto na Lei 38/2003, do 17 de 
novembro, Xeral de Subvencións, no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que 
se aproba o seu regulamento, na Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Lugo e nas bases de execución do orzamento xeral vixentes. 
 
Sexta.- Publicidade da actuación subvencionada por parte do beneficiario. 
O beneficiario deberá facer constar expresamente que a actuación realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, en todas aquelas actuacións e en 
calquera tipo de soporte, que se deriven da execución do presente convenio, de 
acordo co establecido no artigo 18.3 e 4 da LXS e no artigo 31 do RLXS. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega na Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o beneficiario desta subvención deberá cumprir o requisito de 
facer en galego, en calquera soporte, as campañas publicitarias e de promoción de 
actividades (cursos, xornadas, conferencias, festas, espectáculos, actividades 
deportivas, festivais, campionatos, etc.), incluídas nesta subvención. 
 
Sétima.- Xustificación e aboamento da subvención. 
Obriga establecida no artigo 30 da Ordenanza Xeral de Subvencións e na Base 24 de 
execución do Orzamento Xeral Vixente. 
O prazo inicialmente previsto para que o beneficiario remita a conta xustificativa que 
acredite a execución e os gastos derivados da actuación subvencionada abarca ata o 
31 de marzo de 2026. 
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Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, 
por causas excepcionais non imputables ao beneficiario a través da modificación 
deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de 
terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo (tomando como referencia 
a data dos efectos económicos establecida na cláusula décimo cuarta). 
De conformidade co disposto no artigo 14 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas, establécese a 
obriga de que o beneficiario se relacione coa Deputación a través de medios 
electrónicos -a través da sede electrónica da Deputación- 
Transcorrido o prazo de xustificación establecido sen aportarse a mesma, requirirase 
ao beneficiario para que no prazo improrrogable de quince días hábiles sexa 
presentada. A falta de presentación da xustificación neste prazo adicional dará lugar a 
que o beneficiario sexa declarado decaído no seu dereito ao trámite correspondente 
(artigo 73.3 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas), e se inicie o procedemento de perda de dereito 
ao cobro da subvención ou o procedemento de reintegro, no caso de ter percibido 
algún anticipo ou pago a conta, sen prexuízo das demais responsabilidades previstas 
na lexislación xeral de subvencións e restante normativa de aplicación. 
 
Gastos subvencionables. 
Consideraranse gastos subvencionables, aqueles que de maneira indubitada, 
respondan á natureza da actividade subvencionada, resulten estritamente necesarios 
e se realicen dentro do ano 2025. 
Este prazo de execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por 
causas excepcionais non imputables o beneficiario a través da modificación deste 
convenio sempre que o convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de 
terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
Cando o beneficiario da subvención sexa unha empresa, os gastos subvencionables 
nos que incorrese nas súas operacións comerciais deberán haber sido aboados nos 
prazos de pago previstos na normativa sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu 
defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, do 29 de decembro, pola que se establecen 
medidas de loita contra a morosidade nas operacións comerciais. 
Considéranse gastos subvencionables os aboados dentro da anualidade 
correspondente, e ata á finalización do período de xustificación previsto no convenio, 
ou nas súas addendas, no seu caso.  
O custo de adquisición dos gastos subvencionables en ningún caso poderá ser 
superior ao valor de mercado. 
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Os gastos financeiros, os gastos de asesoría xurídica ou financeira, os gastos notariais 
e rexistrais, os gastos periciais para a realización do proxecto subvencionado e os de 
administración específicos, son subvencionables si están directamente relacionados 
coa actividade subvencionada e son indispensables para a adecuada preparación ou 
execución da mesma. 
 
Documentación xustificativa da execución da actuación subvencionada. 
A xustificación da subvención realizarase mediante a remisión, por parte do 
beneficiario, da seguinte documentación debidamente asinada (os Anexos están 
dispoñibles na páxina Web da Deputación de Lugo e deben asinarse electronicamente 
polos suxeitos relacionados no artigo 14.2 da Lei 39/2015, do Procedemento 
Administrativo Común das Administracións Públicas): 
Anexo I. Memoria da actuación, xustificativa do cumprimento das condicións 
impostas no convenio canalizador da subvención, con indicación das actividades 
realizadas, o custo total e os resultados obtidos. 
Anexo II. Relación clasificada de gastos polo custo total da actividade subvencionada, 
con identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a 
data de pago, a descrición do gasto, así como a contía dos gastos que se imputan á 
Deputación.  
No caso de relacionarse nóminas, deben vir desglosados: o salario líquido, a 
seguridade social a cargo da empresa, a seguridade social a cargo do traballador e o 
IRPF. 
Anexo III. Declaración conxunta. 
Declaración das subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou 
entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada, 
con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter 
outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou privadas 
para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade, actuación ou 
comportamento obxecto da subvención foi realizada, na súa totalidade, co 
cumprimento das condicións que motivaron a súa concesión e os compromisos 
adquiridos no presente convenio. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, e que este extremo se inseriu na 
publicidade de todas as actuacións e nos soportes que se utilizaron na execución da 
actividade subvencionada. 
Declaración responsable de que os gastos subvencionables nos que incorreu nas súas 
operacións comerciais foron aboados nos prazos de pago previstos na normativa 
sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, 
de 29 de decembro, pola que se establecen medidas de loita contra a morosidade nas 
operacións comerciais. 
Declaración responsable na que se faga constar que se cumpriu co establecido no 
artigo 31.3 da LXS. 
Facturas ou documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico 
mercantil ou con eficacia administrativa, incorporadas na relación clasificada de 
gastos, achegándoas polo custo total da actuación subvencionada.  
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Dúas fotografías do investimento realizado.  
No caso de bens inscribibles nun rexistro público, deberá facerse constar tanto na 
escritura coma no rexistro público correspondente, o seguinte: 
Deberá especificarse o outorgamento desta subvención, tomando como referencia o 
“Manifestan segundo” que aparece neste convenio. 
Deberá indicarse que a entidade beneficiaria destinará os bens ao fin concreto para o 
que foi concedida esta subvención por un período de cinco anos. 
Tamén deberá indicarse o importe da subvención concedida. 
Acreditación do pago das facturas ou documentos anteriores: o pago das facturas ou 
documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico mercantil ou con 
eficacia administrativa, deberá realizarse antes da finalización do prazo de 
xustificación do presente convenio, tendo en conta que segundo o establecido no 
artigo 18 de la Lei 11/2021, de 9 de xullo, pola que se establecen normas contra as 
prácticas de elusión fiscal que inciden directamente no funcionamento do mercado 
interior, de modificación de diversas normas tributarias e en materia de regulación 
do xogo, non poderán aboarse en efectivo as operacións nas que algunha das partes 
intervinientes actúe en calidade de empresario ou profesional con importe igual ou 
superior a 1.000,00 euros ou o seu contravalor en moeda estranxeira. 
A efectos de cálculo da contía sinalada, sumaranse os importes de todas as operacións 
ou pagos en que se puido fraccionar a entrega de bens ou a prestación de servizos. 
Entenderase por efectivo os medios de pago definidos no artigo 34.3 da Lei 10/2010, 
do 28 de abril, de prevención de branqueo de capitais e de financiamento do 
terrorismo, é dicir, o papel moeda e a moeda metálica, nacional ou estranxeira; os 
cheques bancarios ao portador denominados en calquera moeda e calquera outro 
medio físico, incluídos os electrónicos, concebidos para ser utilizados como medios de 
pago ao portador. 
Cando unha factura ou documento de valor probatorio equivalente se aboe en 
efectivo, deberá constar na mesma a expresión “Recibín en efectivo na data _________”, 
asinado polo receptor, con identificación do mesmo (DNI, nome e apelidos). 
Soamente terán que presentarse os xustificantes de pago das facturas que se imputen 
á Deputación Provincial de Lugo. 
Respecto ao contido das facturas: estas deberán recoller o establecido nos artigos 6 e 
7 do Real Decreto 1619/2012, do 30 de novembro, polo que se aproba o Regulamento 
polo que se regulan as obrigas de facturación. (aplicarase a normativa vixente en cada 
momento). 
Aportar as ofertas (solicitadas en base ao establecido no artigo 31.3 da LXS) que 
engloben as facturas que se afectan á Deputación, salvo que polas súas especiais 
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características non exista no mercado suficiente número de entidades coas que 
contratar ou salvo que o gasto se realizase con anterioridade á subvención. 
A elección entre as ofertas presentadas se realizará conforme a criterios de eficiencia 
e economía, debendo xustificarse expresamente nunha memoria a elección cando non 
recaia na proposta económica mais vantaxosa (cando o importe do gasto 
subvencionable supere as contías establecidas na lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
contratos do sector público para o contrato menor (15.000,00 € -sen ive- en servizos 
e subministros e 40.000,00 € -sen ive- en obras). 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que conste o número de conta no que 
se procederá, no seu caso, ao abono da correspondente subvención. 
No caso de non executarse a totalidade da cantidade aboada en concepto de anticipo, 
achegarase documentación xustificativa do reintegro da parte non executada na conta 
da Deputación: ES04-2080-0163-85-3110000423. De non cumprirse esta obriga, 
procederá o reintegro da cantidade percibida e non executada, máis os 
correspondentes xuros de mora devengados dende a data do pago do anticipo ata a 
data na que se acorde a procedencia de reintegro ou, ata a data na que o beneficiario 
ingrese o reintegro -anticipo-, de producirse con anterioridade ao citado acordo. 
Nos supostos de subcontratación con entidades vinculadas a acreditación do custe 
realizarase nos mesmos termos establecidos para a acreditación dos gastos do/a 
beneficiario/a. 
O centro xestor deberá xuntar, á documentación xustificativa remitida pola entidade 
beneficiaria, copia do Anexo 1 da solicitude da concesión de subvención e os 
certificados acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á 
Seguridade Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, 
Axencia Tributaria de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social. 
O aboamento da subvención, unha vez aprobada a conta xustificativa da mesma, será 
efectuado mediante transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola 
entidade beneficiaria. Non se procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade 
beneficiaria non se atope ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social, ou sexa debedora por resolución de procedencia de 
reintegro. 
O incumprimento da obriga de xustificar ou a xustificación insuficiente será causa de 
perda de dereito ao cobro da subvención ou de reintegro, de conformidade co 
sinalado no artigo 36 da Ordenanza Xeral de Subvencións e no artigo 37.1 c de la LXS. 
 
Oitava.- Perda do dereito ao cobro da subvención ou reintegro. 
Procederá a perda do dereito ao cobro da subvención ou o reintegro das cantidades 
percibidas, máis os correspondentes xuros de mora devengados, dende a data do 
aboamento da subvención -anticipo- ata a data na que se acorde a procedencia de 
reintegro, ou, a data na que o beneficiario ingrese o reintegro -anticipo-, de 
producirse con anterioridade ao citado acordo (artigos 37 e 38 da LXS e artigo 89 do 
RLXS) nos seguintes supostos: 
a) Obtención da subvención falseando as condicións requiridas para a súa obtención 
ou ocultando aquelas que o impedisen. 
b) Incumprimento total ou parcial do obxectivo, da actividade, do proxecto ou a non 
adopción do comportamento que fundamentan a concesión da subvención.  
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c) Incumprimento da obriga de xustificación ou a xustificación insuficiente, nos 
termos establecidos no artigo 30 da LXS, e, no seu caso, nas normas reguladoras da 
subvención. 
d) Incumprimento da obriga de adoptar as medidas de difusión establecidas no 
presente convenio. 
e) Resistencia, escusa, obstrución ou negativa ás actuacións de comprobación e 
control financeiro previstas nos artigos 14 e 15 da LXS, así como o incumprimento 
das obrigas contables, rexistrais ou de conservación de documentos cando de elo se 
derive a imposibilidade de verificar o emprego dado aos fondos percibidos, o 
cumprimento do obxectivo, a realidade e regularidade das actividades 
subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, axudas, ingresos ou recursos para 
a mesma finalidade, procedentes de calesqueira Administracións ou entes públicos ou 
privados, nacionais, da Unión Europea ou de organismos internacionais. 
f) Incumprimento das obrigas impostas pola Administración aos/ás beneficiarios/as, 
así como dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da 
subvención, sempre que afecten ou se refiran ao modo en que se deben conseguir os 
obxectivos, realizar a actividade, executar o proxecto ou adoptar o comportamento 
que fundamenta a concesión da subvención.  
g) Incumprimento das obrigas impostas pola Administración aos/ás beneficiarios/as, 
así como dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da 
subvención, distintos dos anteriores, cando de elo se derive a imposibilidade de 
verificar o emprego dado aos fondos percibidos, o cumprimento do obxectivo, a 
realidade e regularidade das actividades subvencionadas, ou a concorrencia de 
subvencións, axudas, ingresos ou recursos para a mesma finalidade, procedentes de 
calesqueira Administracións ou entes públicos ou privados, nacionais, da Unión 
Europea ou de organismos internacionais.  
h) A adopción, en virtude do establecido nos artigos 87 a 89 do Tratado da Unión 
Europea, dunha decisión da cal se derive unha necesidade de reintegro.  
i) Nos demais supostos previstos na normativa reguladora da subvención. 
Cando o cumprimento polo beneficiario se aproxime de modo significativo ao 
cumprimento total e se acredite por estes unha actuación inequivocamente tendente 
á satisfacción dos seus compromisos, a contía a reintegrar virá determinada pola 
aplicación dos criterios enunciados no parágrafo n) do apartado 3 do artigo 17 da LXS 
ou, no seu caso, os establecidos na normativa autonómica reguladora da subvención. 
Igualmente, no suposto contemplado no apartado 3 do artigo 19 da LXS procederá o 
reintegro do exceso obtido sobre o custo da actividade subvencionada, así como a 
esixencia do xuro de mora correspondente. 
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O procedemento para o reintegro rexerase polo disposto nos artigos 41 a 43 da LXS, e 
o Capítulo II do Título III do RLXS. 
As resolucións declarativas de incumprimento e de procedencia do reintegro porán 
fin á vía administrativa, podendo interpoñerse contra as mesmas recurso potestativo 
de reposición ante o órgano que as ditou no prazo dun mes, a contar dende o día 
seguinte ao da notificación da resolución, ou ben ser impugnadas directamente ante a 
orde xurisdicional contencioso-administrativa, na forma e prazo previstos pola Lei 
reguladora de dita xurisdición. 
 
Novena.- Respecto aos dereitos e liberdades fundamentais. 
Calquera actuación, consecuencia da actividade subvencionada, que supoña 
discriminación por razóns de xénero, raza, relixión, nacemento, opinión ou outras 
circunstancias persoais ou sociais, protexidas pola nosa Constitución, poderá 
conlevar a suspensión da subvención concedida, e a súa revogación e reintegro no seu 
caso. 
 
Décima.- Publicidade das subvencións outorgadas. 
Segundo a normativa vixente, a concesión desta subvención terá que ser publicada, 
incluíndo nome ou razón social do beneficiario, número de identificación fiscal, 
finalidade ou finalidades da subvención con expresión, no seu caso, dos distintos 
programas ou proxectos subvencionados e a cantidade concedida.  
De acordo co establecido no artigo 14 da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de Subvencións 
de Galicia, o beneficiario poderá facer constar o seu dereito a que non se fagan 
públicos os seus datos cando concorra algunha das causas previstas na letra d) do 
apartado 2 do artigo 15 da devandita lei. 
Así mesmo, infórmase ao beneficiario desta subvención da existencia do Rexistro 
Público de Subvencións, que pode ser consultado na seguinte dirección: 
http://www.pap.minhap.gob.es/bdnstrans/index; así como dos dereitos sobre a 
protección de datos persoais previstos no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais, e na Lei Orgánica 
3/2018, do 5 de decembro, de Protección de Datos Persoais e garantía dos dereitos 
dixitais. 
 
Esta subvención reflíctese no Rexistro Público de Subvencións coa seguinte 
descrición: 
 
 
EPÍGRAFE CÓDIGO DESCRICIÓN 
SECTOR ECONÓMICO 93.1 Actividades deportivas 
FINALIDADE 18 Outras actuacións de carácter económico 

IMPACTO DE XÉNERO 2 
Nulo. Cando non existindo desigualdades de partida en relación á igualdade de 
oportunidades e de trato entre homes e mulleres, non se prevexa modificación algunha 
desta situación 

INSTRUMENTO DE 
AXUDA 

SUBV Subvención e entrega de diñeiro sen contra-prestación 
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Pódese consultar a Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Lugo na web 
desta entidade local, en concreto na seguinte dirección: 
http://www.deputacionlugo.gal/subvencions. 
 
Décimo primeira.- Compatibilidade con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos 
A presente subvención é compatible con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos que, no seu caso, o beneficiario poida percibir para a mesma finalidade, 
procedentes de calquera administración ou ente público ou privado de España, 
doutros Estados, da Unión Europea ou de Organismos Internacionais, nos termos 
establecidos no artigo 12.3 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
 
Décimo segunda.- Causas de resolución e extinción do convenio. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público e tamén pola 
entrada en vigor de disposicións legais ou regulamentarias que determinen a súa 
extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada LRXS. 
A extinción do convenio derivada do cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto do mesmo levarase a cabo por resolución presidencial. E a extinción do 
convenio por incorrer en causas de resolución efectuarase por acordo da Xunta de 
Goberno.  
 
Décimo terceira.- Réxime de protección de datos persoais. 
Estarase ao disposto na Lei Orgánica 3/2018, de 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. 
 
Décimo cuarta.- Vixencia do Convenio. 
A vixencia do convenio comezará no momento da súa formalización, con efectos 
económicos dende o 1 de xaneiro de 2025, e manterá a súa vixencia ata a aprobación 
da conta xustificativa e o seu aboamento que, -salvo prórroga expresa antes da súa 
finalización- será o 31 de xaneiro de 2027, debendo estar aprobada a conta 
xustificativa na data límite do 31 de decembro de 2026, respectando en todo caso o 
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límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime 
Xurídico do Sector Público.  
Antes da finalización do prazo de vixencia do convenio, os asinantes poderán acordar, 
de mutuo acordo, a súa prórroga, por razóns excepcionais e xustificadas, dentro dos 
límites legais, ou a súa extinción. 
O anterior é, sen prexuízo dos procedementos de reintegro ou sancionadores a que 
puidera dar lugar, e das obrigas que incumban ao beneficiario, así como ao deber de 
conservación de documentos que lle impón a normativa vixente. 
 
Décimo quinta.- Modificación do convenio. 
O convenio poderá modificarse por mutuo acordo das partes sempre que non se 
alteren as condicións esenciais do documento inicial e o convenio estea vixente. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Décimo sexta.- Carácter do convenio. 
O presente convenio ten carácter administrativo, e rexerase ademais de polo disposto 
no mesmo, polo disposto na Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, 
no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que se aproba o seu Regulamento, na 
Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, na normativa europea, na 
Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Lugo, no Regulamento 
orgánico da Deputación, nas Bases de Execución do Orzamento Xeral da Deputación 
Provincial, no vixente Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación Provincial de 
Lugo e nas normas de Dereito Administrativo que directamente ou por analoxía 
puidesen resultar de aplicación. 
 
Décimo sétima.- Plan de auditoría. 
A efectos de executar o control financeiro e a fiscalización plena posterior en materia 
de subvencións pola Intervención Provincial, levarase a cabo un Plan de Auditoría 
anual que indique o alcance da comprobación, tanto a mostra e forma de selección, 
como as principais actuacións a comprobar, que como mínimo serán as seguintes: 
1. Comprobar a execución polos/as beneficiarios/as das actividades ou investimentos 
subvencionables e o cumprimento da finalidade para a que foron concedidas. 
2. Verificar a existencia e custodia polo/a beneficiario/a das facturas, certificacións ou 
documentos xustificativos da subvención. 
3. Verificar a data de pago dos devanditos documentos. 
Para a execución do Plan de Auditoría, a Intervención Provincial pode, en caso de 
insuficiencia de medios propios dispoñibles, recabar a colaboración de empresas 
privadas de auditoría. 
 
 
Décimo oitava.- Cuestións litixiosas. 
As cuestións litixiosas que se deriven do presente convenio, dada a súa natureza 
xurídica administrativa, serán sometidas á orde xurisdicional contencioso-
administrativa.  
 
Cláusulas adicionais. 



IV7S62QLL4M7TCE3RRIV7ZXTMA Fecha y Hora 21/04/2025 18:36:39

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S62QLL4M7TCE3RRIV7ZXTMA Página 91/96

 
 

 

91 
 

 

 

 

 

 
Primeira.- Anticipo. 
A Deputación Provincial de Lugo poderá realizar un aboamento anticipado de ata o 50 
% sobre o importe total subvencionado, é dicir, 20.000 €, con dispensa de garantía, 
tendo en conta a solicitude da Entidade beneficiaria que obra no expediente. 
A Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, no seu artigo 34.4, 
establece que poderán realizarse pagamentos anticipados que suporán entregas de 
fondos con carácter previo á xustificación, como financiamento necesario para poder 
levar a cabo as actuacións inherentes á subvención. 
De acordo coa base 24ª.8 das Bases de Execución do Orzamento vixente, poderán 
realizarse anticipos a conta de subvencións superiores ou iguales a un importe de 
3.000,00 €, con dispensa de garantía, naquelas circunstancias debidamente 
motivadas, para as que se acredite a imposibilidade ou notoria dificultade de realizar 
a actividade doutro xeito.  
En ningún caso poderán realizarse pagos anticipados a beneficiarios/as cando, fose 
solicitada a declaración de concurso voluntario, fosen declarados insolventes en 
calquera procedemento, fosen declarados en concurso, salvo que neste adquirira a 
eficacia un convenio, estean suxeitos a intervención xudicial ou fosen inhabilitados 
conforme ao Real Decreto Lexislativo 1/2020, do 5 de maio, polo que se aproba o 
Texto Refundido da Lei Concursal, sen que concluíra o período de inhabilitación 
fixado na sentenza de cualificación do concurso. 
Para o aboamento do devandito anticipo a Entidade beneficiaria deberá achegar a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Documento bancario no que se indique o número de conta no que se procederá, no 
seu caso, ao abono do correspondente anticipo, unha vez tramitada a solicitude 
achegada. 
3. Detalle do nivel de execución do gasto, indicativo da fase na que se atopa a 
realización da actuación subvencionada, que deberá ser acreditado mediante a achega 
de facturas ou documentos de valor probatorio no tráfico mercantil ou con eficacia 
administrativa. 
O centro xestor deberá xuntar, á documentación remitida pola entidade beneficiaria, 
copia do Anexo I da solicitude da concesión de subvención e os certificados 
acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á Seguridade 
Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, Axencia 
Tributaria de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social. 
O aboamento do anticipo, unha vez aprobado o mesmo, será efectuado mediante 
transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola entidade beneficiaria. Non 
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se procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade beneficiaria non se atope 
ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á Seguridade Social, 
ou sexa debedora por resolución de procedencia de reintegro. 
 
Segunda.- Bens inventariables. 
De conformidade co establecido no artigo 31 da LXS, no suposto de adquisición, 
construción, rehabilitación e mellora de bens inventariables inscritibles nun rexistro 
público, seguiranse as seguintes regras: 
O beneficiario deberá destinar os bens ao fin concreto para o que se concedeu esta 
subvención, por un período mínimo de cinco anos. Esta circunstancia deberá facerse 
constar na escritura, así como o importe da subvención concedida, debendo ser 
obxecto estes extremos de inscrición no rexistro público correspondente. 
O incumprimento da obriga de destino referida anteriormente, que se producirá, en 
todo caso, co alleamento ou o gravame do ben, será causa de reintegro, nos termos 
establecidos no capítulo II do título II da LXS, quedando o ben afecto ao pago do 
reintegro calquera que sexa o seu posuidor, salvo que resulte ser un terceiro 
protexido pola fe pública rexistral. 
Non se considerará incumprida a obriga de destino referida no parágrafo anterior 
cando, o cambio de destino, alleamento ou gravame dos bens sexa autorizado pola 
Deputación de Lugo. Neste suposto, o adquirente asumirá a obriga de destino dos 
bens polo período restante e, en caso de incumprimento da mesma, do reintegro da 
subvención. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente, que consta de 14 páxinas numeradas, do que como Secretario dou fe.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
12.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE RENUNCIA DE SUBVENCIÓNS 
DESTINADAS A ENTIDADES ASOCIATIVAS CULTURAIS DA PROVINCIA DE LUGO 
EN CONCORRENCIA COMPETITIVA PARA A REALIZACIÓN DE ACTIVIDADES DE 
INTERESE CULTURAL, ANO 2024. 
 
Logo de ver os expedientes de conta xustificativa dos beneficiarios de subvencións 
concedidas por acordo da Xunta de Goberno desta Excma. Deputación Provincial, a 
proposta da Mesa Técnica, na sesión do día 09 de decembro de 2024, onde se 
resolveu o concurso convocado, segundo o anuncio publicado no Boletín Oficial da 
Provincia núm. 290, do 17 de decembro de 2024, para a concesión de subvencións 
destinadas a entidades asociativas culturais da provincia de Lugo para a realización 
de actividades de interese cultural na anualidade 2024; e vistas as renuncias 
presentadas polos beneficiarios que se indican a continuación, así como os informes 
do Servizo de Cultura, e a proposta da Sra. Deputada Delegada de Cultura, Patrimonio 
Histórico Artístico e Normalización Lingüística, a Xunta de Goberno por unanimidade 
dos asistentes acorda: 
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Aceptar as renuncias presentadas polos beneficiarios que a continuación se 
relacionan polos importes que así mesmo se indican: 
 

Entidade Subvención 

ANPA CEIP AS NOGAIS 769,00 

ASOX MULLERES RURAIS COUNAVIA 1.107,00 

ASOC CULTURAL E LÚDICA CATRO CANOS 943,00 

ASOC DE VECIÑOS E VECIÑAS DE SANTA COMBA DE ÓRREA 1.142,00 

ASOC AMIGOS DO ROMÁNICO DA COMARCA DE CHANTADA 1.111,00 

 
13.- PROPOSTA DE CORRECCIÓN DE ERRO MATERIAL NO ANEXO II INCLUÍDO 
NAS BASES QUE REXERÁN O PROCEDEMENTO SELECTIVO PARA A 
ELABORACIÓN DUNHA LISTAXE DE EMPREGO TEMPORAL DE “PERSOAL DE 
APOIO Á COORDINACIÓN DE PROXECTO”, QUE PRESTARÁN SERVIZOS EN 
RÉXIME LABORAL TEMPORAL VINCULADOS/AS AO PROGRAMA EUROPEO: 
“RETO RURAL DIGITAL”, PARA PROXECTOS DE CAPACITACIÓN DIXITAL NO 
MEDIO RURAL, NO MARCO DO PLAN DE RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN E 
RESILIENCIA, PROXECTO: “Y PARA DIGITALIZARSE LUGO”. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“Por acordo da Xunta de Goberno de data 21.03.2025, apróbase a convocatoria e as 
bases que rexerán o procedemento selectivo para a elaboración dunha listaxe de 
emprego para prestar servizos laborais temporais na Deputación Provincial de Lugo 
como “Persoal de apoio á coordinación de proxecto”, grupo C - subgrupo C1, 
vinculada ao Programa Europeo: “Reto rural digital”, para proxectos de capacitación 
dixital no medio Rural, no marco do Plan de Recuperación, Transformación e 
Resiliencia (inversión C19.I1. Competencias dixitais transversais, do compoñente 19, 
Plan Nacional de Capacidades Dixitais (digital sKills)), proxecto: “Y para digitalizarse 
Lugo”, cuxo sistema de selección sexa o concurso. 
 
Producíndose erro material no punto 2 do Anexo II – Baremo de Méritos, titulacións 
académicas oficiais e máster universitario propio, no relativo á titulación académica 
esixida, e considerando o establecido no artigo 109.2 da Lei 39/2015 do 1 de outubro, 
do Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas que 
textualmente di: “As Administracións públicas poderán, así mesmo, rectificar en 
calquera momento,de oficio ou a instancia dos interesados, os erros materiais de feito 
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o aritméticos,existentes nos seus actos”, proponse á Xunta de Goberno que proceda a 
súa corrección do seguinte xeito: 
 
1º.- Onde textualmente di: 
 
“2. Titulacións académicas oficiais e máster universitario propio. A puntuación 
máxima deste apartado é de 5 puntos. 
Titulación académica esixida: titulación da rama social e xurídica, con preferencia 
Grao en Ciencias Empresariais, Grao en Relacións laborais e Recursos Humanos, Grao 
en Administración e dirección de empresas ou similar.” 
 
2º.- Debe dicir: 
 
“2. Titulacións académicas oficiais e máster universitario propio. A puntuación 
máxima deste apartado é de 5 puntos. 
Titulación académica esixida: Bacharelato, Técnico/a (FP Medio), FP II Grao ou 
equivalente.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
14.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ABREVIADO Nº 69/2025-A. 
 
Logo de ver a proposta do Director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co Oficio remitido pola Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo, no Procedemento Abreviado 0000069/2025-A polo que, entre outras cuestións, 
se reclama a esta entidade, o expediente do recurso de Procedemento Abreviado nº 
69/2025-A seguido a instancia de Abanca Generales de Seguros y Reaseguros S.A. 
fronte ao acordo da Deputación Provincial de Lugo polo que se desestima a 
reclamación formulada no expediente de responsabilidade patrimonial nº 15A/2024. 
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso- administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo, pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento. 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
15.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ABREVIADO Nº 71/2025-L. 
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Logo de ver a proposta do Director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co Oficio remitido polo Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo, no Procedemento Abreviado 0000071/2025-L polo que, entre outras cuestións, 
se reclama a esta entidade, o expediente do recurso de Procedemento Abreviado nº 
71/2025-L seguido a instancia de Allianz fronte á desestimación por silencio 
administrativo da reclamación patrimonial interposta en data 22-05-2024 pola 
cantidade de 1599,43 euros, derivada do sinistro producido o 17-11-2023 cando o 
vehículo matrícula 4241CHP circulaba pola estrada LU-P 5901 e irrumpiu na mesma 
un xabaril. 
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso-administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo, pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
16.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
Tendo en conta que a sesión da Xunta de Goberno correspondente ao día 18 de abril 
de 2025 coincide con día festivo, Venres Santo, e que, segundo o acordo adoptado na 
sesión extraordinaria da Xunta de Goberno de 14 de xullo de 2023, pasaría ao martes 
día 22 de abril, data que se achegaría ao día 25 de celebración da seguinte Xunta de 
Goberno. 
Tendo en conta o anteriormente exposto, así como o sinalado no acordo da Xunta de 
Goberno de 14 de xullo de 2023, que dí: “A Xunta de Goberno celebrará sesión os 
venres de cada semana ás once horas. De non celebrarse no día e hora indicados, a 
sesión terá lugar en segunda convocatoria á mesma hora do martes seguinte, e salvo 
que coincida con días festivos, ou inhábiles, en cuxo caso celebrarase á mesma hora do 
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primeiro día seguinte hábil. Todo elo sen prexuixo de que a Xunta de Goberno poida 
cambiar por acordo da mesma o día e o hora da celebración das súas sesión.” 
 
Logo de ver que as datas coinciden con diferentes turnos de vacacións de Semana 
Santa, e dado que non se prevé que poidan existir asuntos urxentes e, en caso de 
habelos, podería avocarse a competencia polo Sr. Presidente. 
 
Por todo o anterior, e dado que lle corresponde ó Presidente a convocatoria das 
sesións da Xunta de Goberno, procede que non se celebre a sesión da Xunta de 
Goberno correspondente ao día 18 de abril de 2025, e polo tanto que a mesma non 
sexa convocada. 
 
A Xunta de Goberno queda enterada. 
 
17.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 

 
Non se formulan polos señores/as deputados/as. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e vinte minutos do día de referencia, de todo o cal eu, a Secretaria, 
certifico. 
 

. 


